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У В О Д 

 Министарство за просторно  уређење, грађевинарство и екологију Републике Српске 
организовано  је  у 4 (четири) основне организационе јединице: 
  -  Сектор за урбанизам и просторно планирање,  

-  Сектор за грађевинарство,  
-  Сектор за заштиту животне средине и  
-  Сектор за координацију пројеката, развој и европске интеграције   

и двије посебне организационе јединице: 
-  Секретаријат министарства и  
-  Кабинет министра.  
На основу важећег Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста  

предвиђено је 52 радна мјеста са 60 извршилаца, од чега 48 извршилаца са ВСС, 10 са ССС и 2 извршиоца 
са НС. Од предвиђеног броја извршилаца 37 имају статус државних службеника, 20 запослених имају 
статус намјештеника, два савјетника министра и један шеф кабинета министра. У овом периоду попуњена 
су радна мјеста са 50 извршилаца. 
  
 

1. СЕКРЕТАРИЈАТ МИНИСТАРСТВА 
 

Секретаријат министарства организован је као посебна организациона јединица на основу 
Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Министарству за просторно 
уређење, грађевинарство и екологију, који је днешен  у марту 2011.године. 

Поред активности које се обављају у секторима, у Секретаријату министарства се континуирано 
обављају послови који се односе на комуникацију са другим државним органима, Владом Републике 
Српске, Народном Скупштином Републике Српске,локалним органима власти, Јавним установама  те 
пословима везаним за правна питања, радне и управне спорове, извршна рјешења при чему 
Министарство сарађује са Правобранилаштвом Републике Српске достављајући своја мишљења о 
појединим правним ситуацијама,послови финансија и рачуноводства као и остали ошти послови. 

Поред тога у Секретаријату се обављају послови који се односе на едукацију и усавршавање 
стручних кадрова,планирање обуке, доношење рјешења и разних увјерења за запослене раднике 
,провођење јавних набавки као и сви послови који се односе на припрему материјала ради упућивања 
истих Влади Републике Српске и Народној Скупштини Републике Српске на разматрање и усвајање. 

Секретаријат министартва координира рад републичких управних организација које послују у 
саставу министарства или се налазе под ингиренцијама овог органа , прије свега Републичка дирекција за 
обнову и изградњу и Фонд за заштиту животне средине Републике Српске. 

Од најзначајнијих активности у 2011.години потребно је истаћи слиједеће: 
-План рада за 2011.годину и Извјештај о раду министарства за 2010.годину који су усвојени од 

стране Владе Републике Српске, 
-Припремљен и усвојен Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

министарству који је усвојен у марту 2011.године, 
-Рад на персонално-кадровским  пословима (расписивање конкурса за руководеће државне 

службенике и остале запослене, припреме материјала за избор и именовање органа руковођења у јавним 
усатановама из надлежности овог органа, рад на трансформацији и оснивању јавних установа и сл), 

-Вођење одређених кадровских послова за Републичку дирекцију за обнову и изградњу као 
управну организацију која се налази у саставу овог министарства, 

-Вођење евиденције о кадровима, израда разних рјешења за запослене раднике, 
-Организација рада електронске писарнице, усаглашавање података са централном писарницом, 

архивирање докумената, 
-Припремљен план буџета за 2011.годину, 
-План јавних набавки,  
-Провођење процедура јавних набавки за потребе министарства, 
- Рад на усаглашавању М4 образаца за претходне године са евиденцијама Фонда ПиО, 



-Обука  за рад на информационом систему HRMIS.Ријеч је о новом информационом  систему на 
нивоу цијеле Владе Републике Српске који ће служити за праћење података о кадровима запосленим у 
Влади (обукама,годинама радног стажа,боловања и сл.), 

-Контрола, комплетирање и уносс фактура у књигу КУФ-а, унос за плаћање у систем трезора, 
-Обрачун и унос плата, превоза и осталих накнада, 
-Вођење евиденције основних средстава, вођење благајне и правдања утрошка средстава, 
-Израда периодичних и завршних рачуна. 

 
У току године евидентирано је 2771 управних предмета, од чега је ријешено 1669 док је остало 

неријешено укупно 1102 предмета. Општих предмета је примљено 1450 и сви су ријешени у року.  
 
У управном поступку издато је 150  урбанистичких сагласности односно локацијских услова,  86 

одобрења за грађеље за објекте за које је према Закону о уређењу простора и грађењу надлежно ово 
министарство и 25  одобрења за употребу објеката. 

У оквиру овог  министарства организтоване су комисије  за полагање стручних испита из области 
урбанизма и просторног планирања, грађевинарства, машинске и електротехничке струке, просторног 
планирања, пољопривреде, шумарства и саобраћаја. Активности су се одвијале у складу са плановима  и 
испит у извјештајном  перидоу је положило 420 кандидата. 

Министарство је у извјештајном   периоду издавало рјешења(лиценце) о испуњености услова за 
рад физичких и правних лица из области грађења и пројектовања, те лиценце из области заштите животне 
средине. 

Проведен је поступак и издато 430 рјешења(лиценци) за правна лица и 678 лиценци за физичка 
лица. У поступку се налази још 10 захтјева за правна лица и 15 захтјева за физичка лица што ће бити 
ријешено у објективном року. Из области заштите животне средине издата је 1 једна лиценца. 

У нормативном  дијелу на нивоу свих сектора министарства, вођене су активности око израде 
законских и подзаконских аката, гдје су детаљније процедуре око припрема и усвајања прописа обрађене 
у овом извјештају, по секторима. 

 
Када је у питању материјално-финансијско пословање, треба истаћи да су плате редовно  

исплаћиване у складу са одобреним  буџетом, средства за  материјалне  трошкове обезбијеђена су у 
буџету на оптималном нивоу,планирана средства  за суфинансирање појединих пројеката су 
обезбијеђена  и реализована према корисницима, обезбијеђена неопходна средства у буџету за 
финансирање ЈУ Национални парк Сутјеска и Национални парк Козара. 

У 2011.години су набављена четири рачунара, један  штампач и једна  навигација за возило, и то 
из средстава буџета, док је из средстава пројекта чврстог отпада набављено једно моторно возило више 
класе. Стање рачунарске опреме је доста добро иако и даље треба радити на занављању једног броја 
рачунара побољшавајући њихову конфигурацију. 

 
2.СЕКТОР ЗА УРБАНИЗАМ И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ  

 

2.1. ЗАКОНИ 

Постојећи Закон о уређењу простора и грађењу ( „Службеном гласнику Републике Српске“, број: 
55/10) је у појединим својим одредбама показао нејасоће, недоречености и лоша рјешења а што је 
узроковало тешкоће приликом провођења истог. Стим у вези вршене су активности на уврштавању 
Измјена и допуна истог у Економску политику Републике Српске за 2012 годину а самим тим и у Програм 
рада Владе Републике Српске за 2012. Годину. Такође се планира да се са предвиђеним измјенама и 
допунама Закона о уређењу простора и грађења преузме остатак одредби из Закона о грађевинском 
земљишту које се односе на накнаде (једнократна рента и накнаде за уређење грађевинског земљишта) 
те као такве уврсте као посебно поглавље односно допуна Закона о уређењу простора. 
 

2.2. ТЕМАТСКИ ДИО 

На приједлог овог министарства НС Републике Српске донијела је пет одлука и то: 



2.2.1. Одлука о изради измјена и допуна Просторног плана Републике Српске до 2015.године – 
усвојена на 8.сједници НС РС, 

2.2.2. Одлука о изради Просторног плана подручја посебне намјене Национални парк „Козара“ – 
усвојена на 13. сједници НС РС, 

2.2.3. Одлука о изради Просторног плана подручја посебне намјене Национални парк „Сутјеска“ 
– усвојена на 13. сједници НС РС, 

2.2.4 Одлука о именовању Савјета плана за праћење измјена и допуна Просторног плана 
Републике Српске до 2015. године – усвојена на 13. сједници НС РС и 

2.2.5 Одлука о утврђивању спомен-комплекса Козара на Мраковици култирним добром од 
изузетног значаја– усвојена на 13. сједници НС РС 

 

Министарство je са 30.11.2011. године испунило све планиране активности из Програма рада 
Народне Скупштине Републике Српске у законодавном и темаском дијелу, а до краја године план је и 
пребачен доношењем аката који се због објективних разлога нису могли планирати (наведени закон и 4 
одлуке које се односе на израду Измјена и допуна Просторног плана Републике Српске до 2015.године и 
израду просторних планова за подручја посебне намјене). Истичемо да је обезбијеђено да се израда 
Просторног плана подручја посебне намјене Национални парк „Козара“ и израда Просторног плана 
подручја посебне намјене Национални парк „Сутјеска“ финансира из грант средстава Свјетске банке. 
 

2.3. ОДЛУКЕ И ЗАКЉУЧЦИ ВЛАДЕ 

На приједлог овог министарства Влада Републике Српске донијела је следеће одлуке и закључке: 

2.3.1. Одлука о давању сагласности за изградњу малих хидроелектрана (до 5МW) на подрчју 
националног парка "Сутјеска", 

2.3.2. Закључак којим Влада РС овлашћује Министарство да изда локацијске услове за МХЕ " 
Цијевна 7" и 

2.3.3. Закључак о реализацији пројекта изградње моста преко ријеке Дрине, између Републике 
Србије и Републике Српске (БиХ), на локацији Бачевци-Факовићи.  

 
2.4. ПОДЗАКОНСКИ АКТИ 

У 2011. години израђени су и донесени преостали правилници прописани Законом о уређењу 

простора и грађењу, и то: 

2.4.1.   Правилник о садржају, начину израде и доношење докумената просторног уређења из 
члана 17. Закона о уређењу простора и грађењу, 

2.4.2. Правилник о условима за планирање и пројектовање објеката за несметано кретање дјеце 
и особа са умањеним тјелесним способностима из члана 60. Законао уређењу простора и 
грађењу, 

2.4.3.  Правилник о методологији прикупљања података за јединствени просторно-
информациони систем из члана 44. Законао уређењу простора и грађењу,  

2.4.4.  Правилник о садржају и контроли техничке документације из члана 63. Законао уређењу 
простора и грађењу,    

 
2.5. ПРОСТОРНИ ПЛАН РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Просторни план Републике Српске донесен је у септембру 2007. године и обухвата период до 
2015. године.  Просторни план Републике Српске је стратешки план развоја простора као једне од битних 
основа за општи одрживи развој друштва Републике Српске. Тај развој треба да буде ослоњен на задату 
територију, тј. територију Републике Српске, становништво као носиоца потреба у простору и као развојни 
ресурс. Основни елементи Плана су регионална организација простора, систем насеља са функцијама и 
објектима републичког и регионалног значаја, системи земаљских инфраструктура који омогућавају 
функционисање простора и интегрисаност у окружење. Колики је значај истог говори податак да се у 
пракси често назива "технички устав". 

За ефикасније провођење Просторног плана Републике Српске потребно је урадити просторне 
планове свих региона у границама које су одређене у Просторном плану Републике Српске и просторне 



планове свих општина на територији Републике Српске који ће бити усклађени са Просторним планом 
Републике Српске. Такође се морају урадити урбанистички планови свих регионалних центара и свих 
општинских центара на територији Републике Српске.Континуирано се врши рад на праћењу 
имплементације Просторног плана. 

Након указане потребе за измјенама и допунама истог, које се првенствено односе на 
дефинисање нових енергетских потенцијала и ресурса, Народна скупштина је донијела Одлуку о изради 
измјена и допуна Просторног плана Републике Српске до 2015.године која је усвојена на 8.сједници НС РС 
као и Одлуку о именовању Савјета плана за праћење измјена и допуна Просторног плана Републике 
Српске до 2015. године усвојена на 13. сједници НС РС. 

У складу са одредбама Закона о уређењу простора и грађења упућена је иницијатива-циркуларно 
писмо свим министарствима, општинама и градовима у РС да доставе предлоге, мишљења и сугестије у 
циљу измјена и допуна ПП РС. Планира се да се иста заврши до краја календарске године и да у 
приједлогу иде на усвајање НС РС у првом кварталу 2013. године. За носиоца израде одредит ће се ЈУ која 
ће се основати након завршетка куповине предузећа "Урбанистички завод Републике Српске а.д."-у 
стечају. 
 

2.6. ОСТАЛА ПРОСТОРНО-ПЛАНСКА ДОКУМЕНТАЦИЈА 

Под осталом просторно-планском документацијом подразумјева се документација локалних 
заједница. 

Усвајањем Закона о уређењу простора и грађењу дат је рок локалним заједницама да донесу 
Просторне планове у року од 2 године, односно Урбанистичке и Зонин планове у року од  4 године. 

Стање на локалном (општинском) нивоу је још увијек незадовољавајуће. 
Према подацима у 29 општина у Републици Српској није донешен просторни план општине (у 23 

општине донешена Одлука о приступању израде и у току су реализације), а 18 општина у Републици 
Српској нема усвојен урбанистички план града односно општинског центра. У већини општина усвојена 
просторно-планска документација је превазиђена и застарјела и није усклађена са просторним планом 
Републике Српске. Као главни разлог за одлагање или занемаривање потребе израде или ревизије 
просторно-планске документације истиче се недостатак финансијских средстава као и недостатак 
стручног кадра и овлаштених пројектиних кућа. Министарсво је сачинило план за додјелу новчаних 
средстава у складу са расположивим финансијским средствима, као помоћ неразвијеним општинама за 
израду просторно-планске документације. Помоћ је додјељена за 10 општина у Републици Српској у 
укупном износу од 191.000,00 КМ за израду просторно- планске документације. 

 
2.7. КОНТРОЛА ПРОСТОРНИХ И УРБАНИСТИЧКИХ ПЛАНОВА 

У складу са чланом 41. Закона о уређењу простора и грађења („Службени гласник Републике 
Српске“, бр. 55/10), ово Министарство врши контролустратешких планских акта с аспекта њихове 
усаглашености са плановима који представљају основу за њигову израду, оправданост планских рјешења, 
усклађеност плана са законом и другим прописима донесеним на основу закона, као и усклађености 
плана са урбанистичким стандардима и нормативима. У току 2012 није било провјера усклађености из ове 
области и на основу овог члана. 

Такође, на основу одредби Правилника о садржају, начину израде и доношења докумената 
просторног уређења (члан 171.) вршене су провјере усаглашености начина израде спроведбених 
докумената просторног уређења у 10 случајева (5хБања Лука, Гацко, Источно Сарајево, Модрича, Шипово 
и Вишеград). 

 
2.8. ПОМОЋ ОПШТИНАМА ЗА ИЗРАДУ ПРОСТОРНО-ПЛАНСКЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ 

С циљем испуњавања законске обавезе да планови нижег реда буду усклађени с Просторним 
планом Републике, планске изградње територије Републике као и увођења реда у ову област, 
Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију сваке године издваја средства за помоћ 
општинама за израду просторно-планске документације.  

Министарство је у извјештајом периоду дозначило укупно 191.000,00 КМ за помоћ локалним 
заједницама за израду просторно-планске документације.  



Табеларни приказ уручене помоћи са износима дат је у наставку. 

Р.бр. ОПШТИНА Износ (КМ) 

1. Општина Мркоњић Град 25 000.00 

2. Општина Невесиње 10 000.00 

3. Општина Рогатица 26 000.00 

4. Општина Вукосавље 30 000.00 

5. Општина Ново Горажде 30 000.00 

6. Општина Источни Дрвар 30 000.00 

7. Општина Нови Град 10 000.00 

8. Општина Челинац 10 000.00 

9. Општина Источни Мостар 10 000.00 

10. Општина Берковићи 10 000.00 

Укупно: 191 000.00 
 

Такође је дозначена и помоћ локалним заједницама за пројекте заштите и рехабилитације 
културно-историјског насљеђа, како је приказано у табеларном прегледу: 

 
 

Р.бр. ОПШТИНА Износ (КМ) 

1. Општина Невесиње 10 000.00 

2. Општина Зворник 20 000.00 

3. Општина Требиње 20 000.00 

Укупно: 50 000.00 

  

 

2.9. АКТИВНОСТИ НА ОСНИВАЊУ  РЕПУБЛИЧКОГ ЗАВОДА ЗА ПРОСТОРНО  ПЛАНИРАЊЕ 

Рад и надлежност рада Републичког завода запросторно планирање као потпуно нове институције 
која се налази у саставу овог министарства одређена је чланом 60.Закона о републичкојуправи. 

У буџету Министарства за 2011.годину првобитно су била планирана средства у износуод 10.000 
КМ као иницијална средства за оснивање ове стручно аналитичке институције која треба дапрати 
спровођење Стратегија и Просторног плана Републике Српске, као и других докумената просторног 
уређења која доноси Народна скупштина РепубликеСрпске, те води информациони систем о простору и 
просторном планирању Републике. 

Имајући у виду да су вођене активности око куповине "Урбанистичког завода РС а.д." у стечају, 
који би преузео већи дио послова планираног Завода,током 2011. године нису вршене никакве 
активности на оснивању истог, а средства планирана у буџету Министарства за ове намјене реалоцирана 
су на другу позицију. 
 

2.10. АКТИВНОСТИ НА КУПОВИНИ "УРБАНИСТИЧКОГ ЗАВОДА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ АД" у стечају           
Према Одлуци Владе Републике Српске у току 2012. године вођене су активности на куповини 

"Урбанистичког Завода Републике Српске АД" у стечају. До писања овог извјештаја извршена је куповина 
и у току су активности на оснивању новог предузећа типа Јавне установе. 

Планира се да новоосновано предузеће буде носилац израде планских докумената која се 
финансирају из Буџета РС, логистичка подршка ресорном Министарству као и да остварују приходе 
послујући на тржишном принципу. 

Према купопродајном уговору обавеза купца је да преузме 25 радника из ранијег предузећа од 
којих 15 са одговарајућим лиценцама. 
 
 
 
 



2.11. ПРОЈЕКТИ 

У току 2011 године завршен је Пројекат "Урбана инфраструктура и пружање услуга  (WBA IDA 3954 
BOS)" (Имплементација Просторног плана Републике Српске и формирање јединственог информационог 
система о простору Републике Српске) и то његове прве фазе. 

У оквирупрве фазе Пројекта "Урбана инфраструктура и пружања услуга" извршена је конверзија 
података из Просторногплана Републике Српске и формирање јединственог информационог система о 
простору Републике Српске. 

ГИС (географски информациони систем) у овом пројекту означава информатичке алатке 
усмјерене, прије свега, ка омогућавању графичких одговора на претраживачке или аналитичке упите 
упућене збиркама података о простору. Увођењем ГИС-а, Министарство има већу могућност за праћење и 
контролу планских рјешења у простору, те брже процесуирање захтјева грађана. 

Сам пројекат је обухаватао конверзију података из CAD-а у ГИС формат и смјештање истих у базу 
података, ради прегледа помоћу Декстоп и Веб алата. При успостављању ГИС апликација, по општинама и 
у другим институцијама доћи ће до размјене података између органа, те ће се на тај начин омогучити 
бржи и једноставнији начин приступ подацима који ће бити смјештени у базу „Једнинственог 
информационог система о простору Републике Српске“. 

Пројекат Урбане инфраструктуре – формирање јединственог информационог система о простору 
РС (ГИС) се финансирао из грантсредстава Свјетскебанке у износуод 400.000 USD и средстава 
ладеРепублике Српске у износу од око 125.000 КМ. 

Министарство је извршило подјелу рачунара општинама односно градовима који су набављени у 
оквиру овог Пројекта и који су основа за другу фазу пројекта. 
 Такође је упућен допис општинама за приступ Веб апликацији, „Информационог система о 
простору Републике Српске“ у којем је затражено да се именује особа која би добила параметре за 
приступ Веб апликацији од стране администратора. Приступ се одвија путем линка, којег пошаље 
администратор. Службеник се са својим параметрима улогује, и приступи Веб апликацији. Треба 
напоменути да особа која приступи Веб апликацији, нема могућност промјене података на апликацији. 
Омогућено јој је само да може да прегледа Просторни план у Веб окружењу и да врши упите са алатима 
који су им доступни. Тренутно се врши прикупљање информација именованих особа испред Општина који 
ће добити параметре за приступ Веб апликацији. Од укупно упућених 63 дописа 33 општине су доставиле 
тражене податке односно контакт особе.Планира се да по достављану свих именованих, слање линка 
преко којег ће се службеници моћи приступити апликацији. 

 
2.12. ОПШТЕ АКТИВНОСТИ У СЕКТОРУ 

У оквиру Сектора за урбанизам и просторно планирање рјешавају се у првостепеном поступку 
захтјеви за издавање локацијских услова  и захтјеви за издавање одобрења за грађење за објекте из 
члана 50. став 2. Закона о уређењу простора и грађењу и објекте у заштитном појасу аутопутева, 
магистралних и регионалних путева који су у функцији саобраћаја. 

Такође, у оквиру овог сектора су и управно-надзорни послови – рјешавање жалби против рјешења 
о урбанистичкој сагласности, односно локацијских услова и рјешења о одобрењу за грађење која у првом 
степену доносе општински органи управе надлежни за послове урбанизма и грађења.  

Активно учешће на састанцима у другим министарствима везано за сарадњу у разним областима 
усклађеним са дјелокругом рада нашег министарства 

Свакодневне констулације са представницима локалних заједница везано за примјену Закона о 
уређењу простора и грађењу, давање одговора писмено или усмено, одговори на посланичка питања 

Запослени у овом сектору учествовали су у раду комисија и радних група које је именовала Влада 
Републике Српске за израду закона, стратегија, затимкомисија за издавање личних лиценци, комисија за 
креирање уписне политике МПиК, експертни тим директиве новог приступа (ГП) у Сарајеву, комисија у 
МИЕР,учествовање у заједничком раду са екологијом-концесије и др. 
 Такође, у оквиру редовних активности, давани су одговори на посланичка питања, као и одговори 
правним и физичким лицима који су овом министарству упућивани путем Кабинета предсједника Владе.  
 Запослени у Сектору за урбанизам и просторно уређење редовно су учествовали у обукама које је 
у извјештајном периоду организовала Агенција за државну управу Републике Српске. 



 
2.13. УПРАВНИ И ОСТАЛИ ПРЕДМЕТИ 

У наставку је дат тебеларни преглед са подацима по врсти и броју предмета. 

Р. 
б. 

ВРСТА РИЈЕШЕ. 
У 2011. г. 

НЕРЈЕШЕНО УКУПНО 
НЕРЈЕШЕ. 2011 2010 2009 2008 

1. Другостепена рјешења 387 249 86   335 

2. Локацијски услови 137 58 15 16 4 93 

3. ГИС  16 4    4 

4. Остали допис 271 25    25 

5. Лиценце за физичка лица ** 678 95    95 

УКУПНО: 1489 431 101 16 4 552 
 

** Од укупног броја издатих лиценци 68 је за израду Просторно-планске документације, 322 за 
израду техничке документације и надзор над грађењем објеката и 288 за извођење и надзор над 
извођењем објеката. 

 
 

3. СЕКТОР ЗА  ГРАЂЕВИНАРСТВО  
 

Рад Сектора за грађевинарство у 2011. години заснивао се на извршавању радних послова и 
задатака утврђених Програмом рада Министарства у складу са надлежностима утврђеним Правилником о 
организацији и систематизацији радних мјеста, те на  провђењу мјера из  Акционог плана израђеног ради 
поступања по закључцима и препорукама Главне службе за ревизију јавног сектора Републике Српске 
датим у Извјештају ревизије учинка „Систем издавања урбанистичких сагласност, одобрења за грађење и 
одобрења за употребу“, број: РЅ 001-09 од децембра 2010. године. 

Те активности које су у Програму рада Министарства за 2011.годину биле планиране су 
реализоване, а поједине реализоване активности нису биле ни планиране. 

3.1. ЗАКОНОДАВНИ ДИО 

У Сектору за грађевинарство припремљени  су сљедећи закони: 

3.1.1. Закон о приватизацији државних станова, 
3.1.2. Закон о државним становима на којима не постоји станарско право, 
3.1.3. Закон о одржавању зграда, 
3.1.4. Закон о комуналним дјелатностима, 
3.1.5. Закон о грађевинским производима. 
 
3.2. УРЕДБЕ 
3.2.1.Уредба  о измјени Уредбе о поступку јавне продаје пословних зграда, пословних просторија у 

државној својини. 
 
3.3. ПРАВИЛНИЦИ 
3.3.1.Правилник о условима за издавање овлашћења за израду докумената просторног     

уређења, техничке документације и грађење, за физичка и правна лица, 
3.3.2. Правилник о вршењу техничког прегледа објеката и издавању одобрења за употребу и 

осматрању тла и објеката у току грађења и употребе, 
3.3.3. Правилник о полагању стручних испита за лица која учествују у изради докумената 

просторног уређења, техничке документације и грађењу објеката.  
 

 3.3. ТЕМАТСКИ ДИО 

У оквиру осталих активности у овом Сектору припремљена су и сљедећа акта: 

3.3.1. Одлука о расподјели неперспективних локација и осталих некретнина које су служиле за 
потребе система одбране на територији Републике Српске у касарни „Кушлат“ у Милићима, 



3.3.2.Одлука о расподјели неперспективних локација и осталих некретнина које су служиле за 
потребе система одбране на територији Републике Српске у касарни Траписти I у Бања Луци, 
 3.3.3.Одлука о расподјели неперспективних локација и осталих некретнина које су служиле за 
потребе система одбране на територији Републике Српске у касарни „Залужани“, 

3.3.4.Акциони план за провођење мјера, отклањање недостатака и унапређење система издавања 
дозвола код изградње објеката, на основу препорука и мјера из  Извјештаја ревизије учинка „Систем 
издавања урбанистичких сагласности, одобрења за грађење и одобрења за употребу“ , број: РУ 001-09 од 
децембра 2010. године, сачињеног од стране Главне службе за ревизију јавног сектора Републике Српске, 

3.3.5.Иницијатива за измјену Закона о републичким административним таксама и накнадама на 
основу којеје донесен нови Закон о републичким административним таксама тако да су знатно смањене 
републичке административне таксе које се обрачунавају у поступку издавања грађевинске дозволе и 
доведене. 

3.3.6. Иницијатива дата Републичкој управи за геодетске и имовинско правне послове ради 
покретања поступка да се у Закону о финансирању послова премјера и успостављања катастра 
непокретности прописани допринос за финансирање послова катастра и премјера, која се обрачунава у 
поступку издавања одобрење за грађење, значајније умањи, односно усклади са републичком 
административном таксом за издавање одобрења за грађење. 

3.3.7.Мишљења на захтјев Уставног суда Републике Српске по датим иницијативама за оцјену 
уставности и законитостипрописа из надлежности рада овог министарства:  

- Иницијатива У-58/11 на чл.125.ст. 1., 2. и 5. Закона о уређењу простора и грађењу, 
- Иницијатива у-65/11 на чл. 14. и 16. Закона о комуналним дјелатностима, 
- Иницијатива У-78/11 на чл. 9. и 19. став 2. Закона о одржавању зграда, 
- Иницијатива У-79/11 на члан 25.став 1. тачка ј) Закона о одржавању зграда, 
- Иницијатива У-42/08 на Одлуку о условима и начину искључења купаца са система централног 

гријања АД“Топлана“ Приједор, 
3.3.8.Припремана су Изјашњења Народној скупштини Републике Српске на дате иницијативе за 

прописе из надлежносто овог министарства: 
- на иницијативу оптине Модрича за измјену члана 16. Закона о грађевинском земљишту, 
- на одлуку о покретању виталног националног интерса Клуба бошњака у Вијећу народа наЗакон о 

приватизацији државних станова, 
- на одлуку о покретању виталног националног интерса Клуба бошњака у Вијећу народа на  члан 

14. став 2. Закона о државним становима на којима не постоји станарско право. 
3.3.9.Припремани су одговори за 12 посланичких питања из надлежности овог сектора, 
3.3.10.Припрељена су: 
- 112 стручна мишљења и тумачења на захтјев републичких институција, локалних заједница, 

јавних предузећа, институција БиХ и сл., 
- 196 одговора на упите и представке грађана, физичких и правних лица. 

 
3.4. Одлучивање у управном поступку -У Сектору за грађевинарство организовани су послови 

одлучивања у управном поступку по изјављеним жалбама на првостепена рјешења надлежних органа 
јединица локалне самоуправе,одлучивање у првом степену кад је надлежно ово министарство у складу са 
посебним законима, одлучивање по праву надзора и по службеној дужностиу поступку издавања 
одобрења за грађење објеката, употребних дозвола, накнада за грађевинско земљиште, комуналних 
накнада и сл. 

Из табеларног прегледа управних предмета (табела Г-1)  видљиво је да су у 2011. години у оквиру 
овог сектора ријешена укупно 966 управна предмета те да је још остало укупно нерјешено 674 управна  
предмета и то из периода 2009. до 2011. године.Из овог прегледа видљиво је да је у односу на претходну 
годину знатно повећан број ријешених управних предмета (раније 222 предмета) чему је 
допринијелабоља организација рада унутар сектора, али и повећања броја извршилаца у овој 
области.Може се уочити да и даље постоји велики број нерјешених управнихпредмета, а посебно је 
критично код одлучивања на жалбе у инспекцијским предметима, чему се у 2012.годиниморати 
посветити посебна пажња како би се одлучивање по изјављеним жалбама странака могло довести у 
законске рокове. 



 
 (табела Г-1) 

 КЛАСИФИКАЦИОНИ 
БРОЈ 

РИЈЕШЕНО У 
2011.ГОДИНИ 

УКУПНОНЕРЈЕШ. НЕРЈЕШ.ИЗ 
2011.ГОД. 

НЕРЈЕШ.ИЗ 
2010.ГОД. 

НЕРЈЕШ. 
ИЗ 
2009.ГОД. 

ПО СУД. 
ПРЕСУДИ  

1. 360-ГРАЂЕВИНАРСТВО 125 34 32 2   

2. 361-ГРАЂЕВИНАРСТВО 140 63 56 4 3  

3. 362-ИНСПЕКЦИЈСКИ 242 413 163 225 25  

4. 364-ЛОКАЦИЈСКИ УСЛ. 179 15 11 4   

5. 370-КОМУНАЛНИ 103 33 27 1 5  

6. 371-КОМУНАЛНИ 4 2 1 1   

7. 372-СТАМБЕНИ 29 9 8 1   

8. 374-СТАМБЕНИ 22      

9. 416-КОМУНАЛ. НАКН. 85 43 43    

10. 462-ГРАЂ.ЗЕМЉ. НАК. 21 41 41    

11. 475-ГРАЂ.ЗЕМЉИШТЕ 16 18 11 3 4  

12.   3    3 

 УКУПНО: 966  674 393 241 37 3 

 
 

3.5. ГРАЂЕВИНАРСТВО 

3.5.1. Анализа стања у грађевинарству Републике Српске - Дугорочна криза праћена недостатком 
обртних средстава посебно финансијских, ниским нивом кориштења капацитета и застарјеле опреме у 
производњи, високе задужености између предузећа, рестрикцијом инвестиција (неинвестирање  у 
капиталне објекте од стратешког значаја за Републику Српску), не ефикасности менаџмента у 
предузимању адекватних мјера, довела је многа предузећа из ове области у изузетно тешку ситуацију, а 
за многа предузећа је и сам опстанак доведен у питање. Нека предузећа су се тешко прилагодила 
тржишним условима пословања, а недостатак инвестиција, нарочито изградње већих грађевинских 
објеката, још више је отежало услове пословања. 

Током извјештајног периода израђена је Анализа стања у грађевинарству која  представља збир 
показатеља о стању грађевинарства Републике Српске, о физичком и финанцијском обиму реализације у 
2011. години са упоредним показатељима пословања, основне показатеље о производњи грађевинског 
материјала, показатеље о броју лиценцираних предузећа и других правних лица, анализу стања и 
приједлог мјера и закључке којима се жели сачувати досадашњи ниво и повећати учешће грађевинарства 
у БДП Републике Српске. Ова анализа кориштена је као основ за предлагање мјера и активности у 
Економској политици Републике Српске за 2012. годину. Генерално се може констатовати да су постојећи 
капацитети у грађевинарству изнад реално потребних за домаће тржиште. Стање у погледу 
обезбјеђености послова до краја године, као и уговарање нових послова није задовољавајуће и на знатно 
нижем је нивоу у односу на исти период прошле године.  

У Извјештају ревизије учинка за 2010. годину грађевинарство је оправдано идентификовано као 
једна од грана која је основни покретач привредног, економског и друштвеног развоја, а Влада Републике 
Српске и владине институције, како на републичком тако и на општинском нивоу, требају  да се старају да 
се ствара повољан пословни амбијент за отклањање административних баријера ради  инвестирања и 
привредног развоја. 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске понудила је препоруке како би се 
обезбједио повољнији пословни амбијент за инвестирање и утицало на реализацију задатих циљева у 
области уређења простора и грађења, а које је ово министарство навело у стратешком и дугорочном 
документу „Акциони план за провођење мјера, отклањање недостатака и унапређење система издавања 
дозвола код изградње објеката“, како би се обезбједио што повољнији пословни амбијент за 
инвестирање и утицало на реализацију задатих циљева у области уређења простора и грађења. У току 
2011.године у овом сектору радило се на реализацији слиједећих мјера предвиђених Акционим планом: 

 



 - Унапређење процедура издавања дозвола за грађење - Почетком 2011. године рад на 
издавању грађевинских и употребних дозвола у Министарству је организован унутар стварно надлежних 
организационих дијелова у складу са новом организацијом и систематизацијом радних мјеста, чиме је 
елиминисан сукоб интереса и неспојивост послова, односно онемогућено је да иста лица раде на 
припремању смјерница за документа просторног уређења, на давању мишљења на планска акта, да раде 
на издавању локацијских услова, одобрења за грађење и одобрења за употребу и сл. 

Измјене и допуне Закона о уређењу простора и грађењу биће неопходна мјера у 2012.години како 
би се успјешно реализовале наведене активности на отклањању административних баријера у поступку 
издавања дозвола за грађење, али и да би се прописи о планирању простора и грађењу усагласили са 
прописима ЕУ и одговарајућим директивама. 

 
- Скраћивање времена одлучивања и  рокова поступка - Ради скраћивања укупног времена 

одлучивања и рокова за добијање дозвола и испуњавања формалних услова за почетак законите 
изградње објеката, те ради скраћења организационог времена од запримања захтјева у надлежном 
органу управе вршене су активности и предузимане мјере којима се организационо вријеме одлучивања 
по жалбама, које је износило 277 дана у случајевима кад је одлучивано у жалбеном поступку, знатно 
скраћује са тенденцијом да се доведе до законом одређеног максималног рока од 60 дана. 

 
-Дефинисање јединственог начина  обрачуна накнада и ренте – Наконшто јеМинистарство  

покренуло   активности  ради преиспитивања начина утврђивања и обрачуна, висине накнада и ренте 
како би се обезбједио јединствен, транспарентан и правичан начин утврђивања, обрачуна и наплате 
накнаде и ренте, те да би се  поставио јасан, јединствен, једноставан и недвосмислен систем обрачуна 
накнада и ренти заснован на јединственим принципима и критеријумима за све јединице локалне 
самоуправе, са јасно утврђеним надлежностима и процедурама,  након извршених анализа у 
извјештајном периоду усаглашено да се из  Закона о градском грађевинском земљишту, поглавља IV- 
Накнаде, V- Механизми и инструменти финансирања и уређења градског грађевинског земљишта, VI – 
Остало грађевинско земљиште и дио поглавља VII – Прелазне и завршне одредбе, преостала након 
доношења Закона о стварним правима, додају  као посебан дио у Закону о уређењу простора и грађењу, 
уважавајући напријед наведене принципе и ставове, што ће бити учињено кроз измјене и допуне 
наведеног Закона у 2012. години.  

 
- Сузбијање  бесправне градње -Активности Министарства биле су   усмјерене на утврђивање 

броја бесправно саграђених објеката у свим општинама Републике Српске, те  на изради  потребних 
анализа ради процјене средстава која су неопходна да се  поступак легализације учини масовнијим и 
прихватљивијим. Након извршених анализа закључено је да општинске одлуке за легализацију 
донесене на осноу Закона о уређењу простора и грађењу, нису дале ни приближно очекиване резултате у 
погледу поднесеног броја захтјева за легализацију. Рок за подношење захтјева је истекао 
23.децембра2011. године,  због чега ће Министарство  размотрити  могућност да се легализација уреди 
посебним прописом или на сличанначин као у неким државама окружења које су оствариле успјех код 
легализације, уз уважавање њихових искустава. 

 
- Надзор и мониторинг надлежних институција –Министарство је остварило потпуни увид и 

контролу над системом издавања дозвола у области грађења,  развијало је  механизме за прецизно 
утврђивање надлежности и одговорности свих учесника у поступку издавања дозвола,  како код органа 
локалних заједница, тако и унутар самог министарства.У том циљу одржан је већи број састанака са 
надлежним органима локалних заједница на којима је утврђена обавеза да првостепени органи обавезно 
поступају према упутама другостепеног органа у управним предметима чиме ће се смањити број корака, 
обезбједити ефикаснији и законитији рад органа управе. Међутим, уочени и случајеви кад је првостепени 
орган, након поништавања рјешења од стране другостепеног органа, поново донио рјешење противно 
правном схватању другостепеног органа због чега је другостепени орган поништавао првостепено 
рјешење и сам ријеши управну ствар по захтјеву странке, а у неким случајевима обавјештена је и 
надлежна управна инспекција. 



- Успостављање институционалне сарадње - Министарство је  успоставило потпуну 
институционалну  сарадњу са  Савезом градова и општина Републике Српске и Привредном комором 
Републике Српске и њеним струковним удружењима из области  грађевинарства и комуналних 
дјелатности, како би се обезбједило ефикасно и координирано дјеловање. Министарство је такође јачало 
и успоставило сарадњу и са свим другим институцијама Републике Српске ради унапређења  система  
издавања дозвола код грађења објекта, али ће ради размјене искустава јачати сарадњу и са надлежним 
органима држава у окружењу. 

 
3.5.2.Осим наведених, у оквиру Сектора за грађевинарство вршене су и сљедеће активности:  
- У сарадњи са Привредном комором Републике Српске организовани су састанци са 

произвођачимаграђевинских материјала, као дијелом привредне области индустрије грађевинских 
материјала, а обављене су и радне посјете појединим привредним друштивима из ове области. Током 
ових активности Министарство је упознато са тешким стањем привређивања домаће производње које је 
додатно оптерећено грађевинским производима који се увозе без адекватне контроле, а који у земљама 
у којима се производе често не испуњавају услове квалитета и за које се може рећи да су сумњивог 
квалитета.  Закључено је да ће се ова питања ријешити доношењем Закона о грађевинским производима.  

- Закон о грађевинским производима донесен је крајем 2011. године а ступио је на снагу почетком 
2012. године. Овим законом обезбјеђује се да грађевински производи морају имати техничке 
карактеристике којима се обезбјеђују битни захтјеви за објекат у погледу механичке отпорности и 
стабилности, заштите од пожара, хигијенска и здравствена заштита, заштита животне средине, заштита од 
буке, енергетска ефикасност и безбједност током употребе, а објекат мора бити пројектован и изграђен 
тако да се постигне безбједност објекта у цјелини и сваког његовог дијела посебно. Техничке 
карактеристике грађевинског производа морају бити такве да уз прописану уградњу у складу са намјеном 
грађевине и уз прописано, односно пројектом одређено одржавање, подносе све утицаје уобичајене 
употребе и утицаје околине, тако да објекат у који је уграђен током пројектованог рока употребе 
испуњава битне захтјеве за објекат.Иако је ријеч о слободној тржишној утакмици, Република Српска је 
дужна да доноси законе и прописе којима се штити здравље и живот људи, домаћих животиња, околина 
и интереси потрошача.  

- Активно учешће овог министарства у поступку доношења прописа Републике Српске који се 
односе на повећање енергетске ефикасности.Квалитет грађења зграда има утицај на дугорочну потрошњу 
енергије.Као једна од значајних активности на којој ће ово министарство заснивати свој рад у 2012. 
години је ставрање законског оквира да се примјењују дугорочне мјере као минимални захтјеве који  се 
односе на смањење укупног коришћења енергије и прелажење на коришћење енергије из обновљивих 
извора, те ради стварања услова за енергетски ефикасно коришћење зграда, побољшавање енергетских 
карактеристика зграда и смањивање утицаја на животну средину, према начелима и динамици утврђеној 
прописима о енергетској ефикасности и заштити животне средине у Републици Српској чиме је ова област 
усаглашена са прописима ЕУ и директивом која се односи на енергетску ефикасност зграда.  

- Посебане активности вршене су анализи стања и мјерама које је потребно предузимати 
радиуспостављања система стандардизације у области грађевинарства и стварању услова за издавање 
акредитација надлежним тијелима за вршење контроле квалитета, оцјене усаглашености и издавање 
цертификата, како би се ова област што прије усагласила са законодавством ЕУ. 

 
3.5.3. Упошљавање – деташман грађевинских радника у СР Њемачкој - Билатералним 

споразумом између Владе СР Њемачке и БиХ регулисана је пословна сарадња и наступ предузећа из БиХ 
на тржишту СР Њемачке и ангажовање грађевинских, монтажерских и изолатерских радника. Број 
деташмана за Републику Српску за 2012. годину остао је на ниво деташмана у 2011. години, али се 
поступак јавног позива и додјеле деташмана привредним друштвима из Републике Српске 
искомпликовао због ставова и поступања Спољнотрговинске коморе БиХ која својом пословном 
политиком жели да преузме надлежности које је у овим пословима до сада имала Привредна комора 
Републике Српске, што се мора спријечити. Наша предузећа су кроз закључене уговоре обезбиједила 
послове у континуитету и за 2012. годину, све до краја деташманске године.  

Према подацима Њемачког свезног завода за рад ( Bundesagentur für Arbeit ZAV 301–5759) за 
перод октобар 2010-август 2011. године за ниво БиХ, просјечно кориштење са августом је 103%, а 



процјена је да ће за 2010/2011. кориштење контигента износит 105-106%. За разлику од претходне три 
године, када је кориштење контигента деташмана било од 92-95%, овакво кориштење сужава маневарски 
простор предузећима која су користила деташмане знатно више од 110%. Ово намеће потребу веће 
контроле код издавања сагласности на уговоре, као и усклађивање захтјева са расположивим 
контигентом  и равномјерном динамиком кориштења.Захтјев за додјелу деташмана за 2011/2012. 
деташманску годину доставили су 32  привредна друштава, 28 досадашњих корисника деташмана и 4 
навопријављена. Тридесет привредних друштава се пријавило за Редовни контигент ( 536 деташмана ) од 
којих седам и за  Посебни тзв. Словеначки  и два само за Посебни контигент ( 130 деташмана ). 

 
3.5.4. Анализа стања и извјештај о раду Републичке дирекције за обнову и изградњу -Дирекција 

се као републичка управна организација налази у саставу овог министарства, има свој организациони и 
буџетски код и средства за рад. Рад и надлежност рада Републичке дирекције за обнову и изградњу 
одређени су чланом 56. Закона о републичкој управи према којем ова дирекција врши управно-правне и 
друге стручне и техничке послове који се односе на санацију, обнову и изградњу и надзор над извођењем 
радова на објектима које финансирају Министарство рада и борачко инвалидске заштите и Министарство 
за избјегла и расељена лица Републике, спроводи прописане процедуре и стручно снимање стамбених и 
других објеката, управља и располаже војно-стамбеним фондом, пословним просторима и гаражама и 
другим непокретностима на којима је право располагања имало бившо Министарство одбране Републике 
Српске. Дирекција је такође била ангажована на реализацији пројеката који се реализују путем 
Министарства спорта и омладине.  

Детаљан Извјештај о раду Дирекције за 2011.годину сачињен је као посебан документ у прилогу 
овог извјештаја и чини његов саставни дио. 

 
3.5.5. Анализа стања и рад ЈП Републике Српске за управљање и газдовање пословним 

просторима - Влада Републике Српске је на 182. сједници одржаној 15.07.2010. године донијела Закључак 
број 04/1-012-2-1471/10 да се покрене стечајни поступак у овом јавном предузећу и задужила овлаштено 
лице за заступање овог предузећа да без одлагања поднесе надлежном суду приједлог за покретање 
стечајног поступка у складу са Законом о стечајном пострупку, те да о исходу и предузетим активностима 
обавјести Владу Републике Српске.  У току 2011. године није окончан поступак стечаја овог јавног 
предузећа мада је одржано неколико састанака са в.д. директора на ту тему. У овом јавном предузећу 
тренутно су запослена три радника за које се не уплаћују плате ни друге обавезе које произилазе по 
основу радног односа. Предузеће остварује одређене приходе по основу изнајмљивања неких државних 
простора али та средства иду за измирење пореских обавеза. Обавезе предузећа по основу личних 
примања запослених радника, пореза и доприноса износе око 150.000 КМ. Предузеће нема обавезе 
према другим повјериоцима, али има двије правоснажне судске предуде по основу којит треба да 
наплати од Нове банке из Бијељине износ од око 1 милион КМ и од друштва Информатор Бања Лука око 
40.000 КМ, због чега је договорено да се још једном анализира да ли је стечај право рјешење или неги 
други облика гашења овог јавног предузећа, о чему ће Влади Републике Српске бити обавјештена ради 
доношења евентуалне другачије одлуке.   
 

               3.5.6. Активности на усаглашавању аката Јавне установе Институт за испитивање материјала и 
конструкција Републике Српске (ЈУ ИМК РС) - У 2011. години извршено је организовање и  усклађивање 
пословања ЈУ ИМК РС са Законом о систему јавних служби и Законом о класификацији дјелатности и 
регистру пословних субјеката по дјелатностима у Републици Српској. Влада Републике Српске је за ЈУ ИМК 
РС  донијела Одлуку о организовању и усклађивању, Одлуку о давању сагласности на Статут, Одлуку о 
давању сагласности на план пословања, Одуку о утврђивању стандарда и критеријума за избор и 
именовање чланова Управног одбора, Одлуку о расписивању јавног конкурса за избор и именовање 
чланова Управног одбора, те Одлуку о давању сагласности на план пословања ЈУ ИМК РС за 2011. 
годину.У раду ове јавне установе крајем 2011.године уочени су одређени проблеми који онемогућавају 
раније успјешно пословање, а који су углавном проузроковани кризом у грађевинарству и знатним 
смањењем физичког и финансијког обима пословања ове привредне дјелатности. Започетете су 
активности за избор чланова Управног одбора и директора ове јавне установе по објавњеном  јавном 
огласу.  У 2012.години од новог менаџмента се оказује да обезбједе да се ова јавна установа 



трансформише у истраживачко-научну истанову која своју дјелатност мора ускладити са Законом о 
грађевинским производима. 
 

3.5.7. Активности на оснивању Републичког завода за грађевинарство -Током 2011. године нису 
вршене никакве активности на оснивању Републичког завода за грађевинарство у складу са Законом о 
републичкој управи, а средства планирана у буџету Министарства за ове намјене остала су 
неискориштена. 

 
3.5.8. Учешће у припреми Међународног сајма грађевинарства ГРАМЕС 2011 - Ово министарство 

је било покровитељ и учествовало у организацији Међународног сајма грађевинарства као највећег и 
најпосјећенијег сајма у Републици Српској уз учешће преко 230 излагача из БиХ  и земаља из окружења. 
Сајам је одржан у марту 2010. године уз организовање округлих столова са представницима Привредне 
коморе Републике Српске, Господарском комором Хрватске, угледним привредницима и излагачима. 
 

3.5.9. Активности на стварању услова за усвајање Европских стандарда у грађевинарству    
У сарадњи са Привредном комором Републике Српске одржано је више заједничких активности 

како би се прије свега идентификовали начин, поступци и обавезе којима ће се за веома широку област 
грађевинарства урадити комплетна серија нових усклађених стандарда којима би се прецизирали 
јединствени услови пројектовања и грађења на принципима ЕУ. Да би се нашло мјесто и опстало на 
глобалном тржишту потребно је на унутрашњем тржишту изградити инфраструктуру квалитетакоју чине 
дјелатности стандардизације, акредитације, оцјењивања усклађености, мјеритељство и надзор над 
тржиштем. Успостављањем институција које ће обављати ове дјелатности у складу са принципима које је 
успоставила WТО и принципа који су успостављени на унутрашњем тржишту ЕУ, могуће је одговорити 
захтјеву и избјећи стварање баријера на тржишту и обезбједити отвореност глобалног тржишта роба и 
услуга. Током ових активности обезбјеђена су контакти са Институтом за стандардизацију  БиХ – BASS и 
Институтом за акредитовање БиХ – BATA чији представници су одржали презентације и упознали 
присутне представнике привреде и институција Републике Српске о њиховим надлежностима и 
обавезама које нам предстоје у овој области. 

 
3.5.10. Издавање овлашћења – лиценци за правна лица  
У складу са овлаштењима из Закона о уређењу простора и грађењу, током 2011. године издате су 

или обновљене 430лиценце за правна лица, од чега  348 предузећима из Републике Српске (табелаГ-2), 
Број лиценци по општинама РС), те 82 лиценце предузећима из  Федерације БиХ, Брчко Дистрикта, 
Србије, Хрватске и Словеније (табела Г-3). 
Након извршених око 400 инспекцијских прегледа током извјештајног периода, утврђено је да 43 правна 
лица не испуњавају услове који су прописани Законом и Правилником о условима за издавање 
овлашћења за израду докумената просторног уређења, техничке документације и грађење, за физичка и 
правна лица, те су им или укинута или умањена раније дата овлашћења, односно лиценце.Ова активност 
се спроводис циљем да се уведе ред и законитотост у област пројектовања, грађења и израде просторно-
планске документације и да се заштите предузећа која раде по закону и односе се одговорно према 
обавезама које имају и према радницима и према инстуцијама.  Истичемо да је било  и примјера када су 
власници предузећа сами тражили да се њиховим предузећима умање раније дата овлашћења јер је 
дошло до промјена због којих више не испуњавају услове које су испуњавали у тренутку када су добили 
лиценцу.  
 

 

 

 

 

 

 

 



(табела Г-2  - преглед издатих лиценци правним лицима по општинама) 

 

 

  

 

РЕД. 
БР. 

ОПШТИНА 

БРОЈ ЛИЦЕНЦИ ПО ОПШТИНАМА 2011.године 

 
УКУПАН БРОЈ 

ЛИЦЕНЦИ 
прост.-план. 

документација 

 
            техничка 

документација 
 

       
         грађење 

      /извођење/ 
 

1. БАЊА ЛУКА 3 67 40 110 

2. БИЈЕЉИНА - 19 17 36 

3. БИЛЕЋА - - 1 1 

4. БОС. БРОД - 1 6 7 

5. БОС. КОСТАЈНИЦА - - 1 1 

6. БРАТУНАЦ - 1 2 3 

7. ВИШЕГРАД - - - - 

8. ВЛАСЕНИЦА - - 1 1 

9. ВУКОСЛАВЉЕ - - 1 1 

10. ГАЦКО - - 1 1 

11. ГРАДИШКА - 7 8 15 

12. ДЕРВЕНТА - 5 6  11 

13. ДОБОЈ 2 12 9 23 

14. ЗВОРНИК - - 4 4 

15. ИСТОЧНИ ДРВАР - - - - 

16. ИСТОЧНО САРАЈЕВО - 5 6 11 

17. ЈЕЗЕРО - - - - 

18. КНЕЖЕВО - - - - 

19. КОЗ. ДУБИЦА - - 1 1 

20. КОТОР ВАРОШ  - 1 3 4 

21. КРУПА НА УНИ - - - - 

22. ЛАКТАШИ  - 8 6 14 

23. ЛОПАРЕ - - - - 

24. ЛОНЧАРИ - - - - 

25. ЉУБИЊЕ - 1 1 2 

26. МИЛИЋИ - - 2 2 

27. МОДРИЧА  - 2 4 6 

28. МРКОЊИЋ ГРАД - - 2 2 

29. НЕВЕСИЊЕ - 1 2 3 

30. НОВИ ГРАД - 4 3 7 

31. ОСМАЦИ - - - - 

32. ОШТРА ЛУКА - - - - 

33. ПАЛЕ - 7 6 13 

34. ПЕЛАГИЋЕВО - - - - 

35. ПЕТРОВАЦ - - - - 

36. ПЕТРОВО - - - - 

37. ПРИЈЕДОР 1 4 11 16 

38. ПРЊАВОР 1 3 4 8 

39. РИБНИК - - - - 

40. РОГАТИЦА - - 3 3 

41. РУДО - - - - 

42. СОКОЛАЦ - 1 1 2 

43. СРБАЦ - 4 6 10 

44. СРЕБРЕНИЦА - - - - 

45. ТЕСЛИЋ - 3 6 9 

46. ТРЕБИЊЕ - 3 8 11 

47. УГЉЕВИК - - 2 2 

48. УСТИПРАЧА - - - - 

49. ФОЧА - 1 - 1 

50. ЧЕЛИНАЦ - 4 2 6 

51. ШАМАЦ - - - - 

52. ШЕКОВИЋИ - - 1 1 

53. ШИПОВО - - - - 

УКУПНО  7 164 177 348  
 

 
 
 
 
 
 



(табела Г-3)   - Преглед издатих лиценци правним лицима из Федерације БиХ и других држава 
 

 
 
 

3.4. СТАМБЕНО-КОМУНАЛНЕ ДЈЕЛАТНОСТИ 

3.4.1. Организовано је више састанака и расправа о комуналним предузећима са представницима 
локалне самоуправе и других надлежних институција око примјене и провођења Закона о јавним 
предузећима, дат је већи број писаних инструкцијао поступању, усаглашени су ставови са другим 
министарствима и институцијама око примјене прописа и њихових измјена и допуна. У току ових 
расправа указано је на проблеме које је проузроковала приватизација дјела државног капитала у неким 
комуналним предузећима, а посебно у области водоснабдјевања и испоруке топлотне енергије. 
 -  У области становања у 2011. години донесена су три нова закона тако да  крајем године започете 
активности на имплементацији нових закона,  а нарочито Закона о одржавању зграда од којег се очекује 
да ће створити услове за елимисањеуочених проблема и недостатака код послова управљања  и 
одржавања зградама, те Закона о државним становима на којима не постоји станарско право којим ће се 
уредити трајно располагање са државним становима који су кориштени као алтернативни смјештај. 

3.4.2. Код послова  који се односе на  комуналне дјелатности вршена је импементација Закона о 
преносу права својине на капиталу Републике Српске у предузећима која обављају комуналне 
дјелатности на јединице локалне самоуправе, а који је ступио на снагу 1. јануара 2011. године.  Очекује се 
да ће нови Закон о комуналним дјелатностима, који је донесен крајем 2011. године, бити добра и реална 
основа за успостављање нових односа у организовању и обављању комуналних дјелатности   након што је 
државни капитал законом пренесен јединицама локалне самоуправе. Међутим, велики број јавних 
комуналних предузећа је оптерећен са негативним пословањем и нагомиланим губицима који често 
прелазе вриједност основног капитала предузећа. Додатни проблем представља и покушај појединих 
јавних комуналних предузећа које под нереално високом и неоправданом „економском цијеном“ често 
покушавају прикрити своје субјективне и објективне проблеме, као што су лош рад управе и менаџмента, 
велики губици у мрежи, старе и превазиђене технологије, неоправдано велик број запослених и лоша 
квалификациона структура запослених, сматрајући да их корисници комуналних услуга морају плаћати 
само зато што немају алтернативу. 

Због тога је ово министарство у мјерама економске политике за 2012. годину планирало 
активности на доношењу новог - посебног закона којим би се извршило  реструктуирање и финансијска 
консолидација  комуналних предузећа, те дугорочна стабилизацију и несметано функционисање 
комуналних предузећа у Републици Српској.    У склопу активности на примјени наведених закона који се 
односе на комуналну област, те ради реалног сагледавања стварног стања и правилних процјена, 
започете су активности на прикупљању података и ради израде јединствене евиденција о комуналним 
предузећима у Републици Српској са показатељима о структури капитала и извршеном конституисању 
према одредбама наведених закона, финансијском пословању, репрограмираним обавезама према 
јавним фондовима, порезима и сл. У општинама Републике Српске регитровано је 100 предузећа која 
обављају комуналне дјелатности утврђене Законом о комуналним дјелатностима. 

3.4.3.Закон о приватизацији државних станова - Закон о приватизацији државних станова 
(„Службени гласник Републике Српске“, бр. 11/00, 18/01,  35/01,  47/02,  65/03, 17/04,  70/04,  2/05, 67/05, 
118/05, 70/07, 38/07, 60/07, 72/07 –пречишћени текст, 59/08, 58/09 и 71/10) је до сада претрпио више пута 
измјене и допуне, а у највећем броју односиле на продужење рока откупа државних станова. 
Законодавни одбор урадио је Пречишћени такст Закона, који је објављен у Службеном гласнику 
Републике Срспке број 72/07. Иако је Програмом рада Владе РС предвиђена измјена важећег закона само 

ФЕДЕРАЦИЈА БИХ - 15 31 46 

СРБИЈА - 13 6 19 

ЦРНА ГОРА - - 1 1 

ДИСТРИКТ БРЧКО - 3 4 7 

МАКЕДОНИЈА - - - - 

СЛОВЕНИЈА - 1 2 3 

ХРВАТСКА - 3 3 6 

УКУПНО  - 35 47 82 



у погледу рока за откуп државних станова, обрађивач закона је, поступајући  у складу са чланом  231. 
Пословника Народне скупштине Републике Српске   којим је прописано да се након објављеног 
пречишћеног текста закона не могу вршити измјене и допуне наведеног пречишћеног текста и Правилима 
нормативно-правне технике за израду закона и других прописа Републике Српске, приступио  изради 
новог текста закона.  

Важећим законом уређује се приватизација станова у државној својини и начин откупа станова. 
Овим законом  преузете су одредбе важећег Закона о приватизацији државних станова, чиме је 
обезбјеђен правни континуитет и могућност да сви грађани под једнаким условима откупе државне 
станове, кад за то испуне  услове прописани овим законом.   

 
3.4.5. Закон о државним становима на којима не постоји станарско право - Донесеним законом 

дефинише се ко се сматра носиоцем права располагања на становима на којим не постоји станарско 
право. Тако се носиоцем права располагања на стану сматрају Република, јединица локалне самоуправе 
на чијој се територији стан налази, јавна предузећа, јавне установе и друго правно лице у којем Република 
има већинско власништво, а који су стан набавили или по другом основу стекли право располагања 
станом. Осим тога, овим законом прописује се поступак враћања и уступања на располагање станова на 
којима не постоји станарско право са обавезом да се станови који се врате у посјед носиоцима права 
располагања на основу овог закона дају у закуп корисницима у складу са Законом о приватизацији 
државних станова.  

 
 3.4.6. Закон о одржавању зграда - Доношењем Закона о одржавању зграда којим је стављен ван 
снаге ранији Закон о одржавању стамбених зграда извршено је додатно усаглашавање са Законом о 
стварним правима   како у погледу кориштења појмова тако и у погледу регулисања права и обавеза 
етажних власника. Исто тако, овим законом су као органи управљања зградом предвиђени скупштина, 
управни одбор и управник, за разлику од Нацрта којим су као органи управљања били предвиђени 
скупштина и управник. С тим у вези, детаљније се прописују надлежности скупштине, избор предсједника 
скупштине, именовање и надлежност управног одбора, као и избор и надлежности привременог  
управника. Такође  је извршено и усклађивање са Законом о комуналној полицији   којим је   прописано 
да комунална полиција, између осталог, врши надзор над одржавањем зграда, фасада и кровова. У вези с 
тим, предложеним законским рјешењима, поред овлаштења из Закона о комуналној полицији, дато је 
овлаштење комуналној  полицији вршење контроле и провођења овог закона, а у вези са одржавањем 
зграда и радовима који захтијевају хитну интервенцију.Такође, проширена су дјела за која се могу изрећи 
прекршајне казне за  етажне власнике и заједницу етажних власника и измјењен распон прекршајне 
казне, у односу на Нацрт закона  и прописане  прекршајне казне  за радње и пропиштање радњи  
предсједника заједнице. 
 
 3.4.7. Закон о комуналним дјелатностима  - Мада је Програмом рада Владе Републике Српске за 
2011. годину предвиђена измјена важећег Закона, обрађивач Закона приступио је изради новог текста 
закона, поступајући  у складу са чланом  35. став 2. Правила нормативно-правне технике за израду закона 
и других прописа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 13/06 и 20/06), којим је 
прописано да се доношењу новог прописа приступа  ако се више од половине чланова основног прописа 
мијења, односно допуњава, односно када је дошло до промјене у правном систему или промјене у 
политици у одређеној области. 

Новим законским рјешењима предвиђено је да комунална предузећа формирају цијене својих 
услуга,али сагласност на цијене дају надлежни органи јединица локалне самоуправе. Због тога се као 
највеће питање поставља начин на који се може успоставити баланс између тржише цијене пословања 
засноване на строго економским показатељима са једне стране и са друге стране јавног интереса и 
контролисања цијена услуга због заштите социјалних категорија грађана.Овим законом је обезбјеђена 
равноправна заштита права корисника комуналних услуга,  али и јавних предузећа и давалаца 
комуналних услуга, те јасно дефинисати које су њихове међусобне обавезе. 
 

 



 

4. СЕКТОР ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 

4.1.  ЗАКОНОДАВНИ ДИО 

    У складу са Планом рада овог Министарства донесени су следећи прописи: 

 4.1.1.Закон о фонду и финансирању заштите животне средине –  (''Службени гласник Републике  
Српске'', број 117/11), 
                4.1.2. Закон о заштити ваздуха – (''Службени гласник Републике Српске '', број 124/11), 
                4.1.3. Народна скупштина Републике Српске усвојила је :Стратегију заштите природе                       
(''Службени гласник Републике Српске '', број 65/11) и Стратегију заштите ваздуха (''Службени гласник 
Републике Српске, број 37/11). 
                4.1.4. Урађен у  Нацрту Закон о заштити животне средине који је разматран и усвојен  на 
сједници Владе Републике Српске 14.12.2011. године, 
               4.1.5.Влада Републике Српске донијела  Уредбу о амбалажи и амбалажном отпаду (''Службени 
гласник Републике Српске '', број 50/11), 
               4.1.6.Правилник о регистру заштићених природних добара (''Службени гласник Републике 
Српске'', број 79/11), 
               4.1.7.Правилник о поступку ревизије и обнављања еколошких дозвола (''Службени гласник 
Републике Српске'', број 46/11), 
               4.1.8.Правилник о унутрашњем реду у националном парку (''Службени гласник Републике 
Српске'', број 83/11). 
 
 4.2. ПРАВИЛНИЦИ 
 4.2.1.Правилник о службеној униформи, легитимацији и употреби службеног наоружања 
службе надзора у националном парку (''Службени гласник Републике Српске'', број 83/11) 

 4.2.2.Правилник о поступку класификације и означавања амбалаже (''Службени гласник  
Републике Српске'', број 8/12). 

 
   4.3. ОДЛУКЕ 

 - Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање чланова Управног  
одбора Јавне установе Национални парк „Козара“ Приједор („Службени гласник Републике Српске“ број 
129/11), 
 -Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање чланова Управног одбора Јавне 
установе Национални парк „Козара“ Приједор („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање директора Јавне 
установе Национални парк „Козара“ Приједор  („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање директора Јавне установе 
Национални парк „Козара“ Приједор („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање чланова Управног 
одбора Јавне установе Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште („Службени гласник Републике Српске“ број 
129/11) 
 -Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање чланова Управног одбора Јавне 
установе Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о утврђивању стандарда и критеријума за избор и именовање директора Јавне 
установе Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште  („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о расписивању Јавног конкурса за избор и именовање директора Јавне установе 
Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште („Службени гласник Републике Српске“ број 129/11) 
 -Одлука о промјени облика организовања Јавног предузећа Национални парк „Сутјеска“ 
Тјентиште у Јавну установу („Службени гласник Републике Српске“ број 13/11) 
 -Одлука о промјени облика организовања Јавног предузећа Национални парк „Козара“ 
Приједор у Јавну установу („Службени гласник Републике Српске“ број 13/11) 



 -Одлука о изради Просторног плана подручја посебне намјене Национални парк „Козара“ 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 125/11) 
 - Одлука о изради Просторног плана подручја посебне намјене Национални парк „Сутјеска“ 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 125/11) 
  - Одлуку о формирању тима за спровођење пројеката механизма чистог развоја Кјото 
протокола Оквирне конвенције Уједињених нација о промјени климе („Службени гласник Републике 
Српске“,  број 47/11 ) , 
 - Одлуку о утврђивању критеријума за оцјену пројеката механизма чистог развоја Кјото   
протокола Оквирне конвенције Уједињених нација о промјени климе 
 - Одлука о заштити споменика природе „Пећина Орловача“  („Службени гласник Републике 
Српске“,  број 117/11 ), 
 - Одлука о давању сагласности на Статут Јавне установе Национални парк „Козара“ Приједор 
(„Службени гласник Републике Српске“,  број 68/11 ), 
 - Одлука о давању сагласности на Статут Јавне установе Национални парк „Сутјеска“  Тјентиште 
(„Службени гласник Републике Српске“,  број 68/11 ). 
 -Пословник о раду Тима за послове Секретаријата из Републике Српске у Овлаштеном тијелу 
БиХ (DNA -Designated National Authority) за спровођење пројеката механизма чистог развоја Кјото 
протокола Оквирне конвенције Уједињених нација о промјени климе, 

 
4.4. ЗАКЉУЧЦИ 

 - Закључак о усвајању Информације о иницијативи Министарства спољне трговине и 
економских односа БиХ о приступању Босне и Херцеговине Споразуму о заштити шишмиша у Европи 
(донесен на сједници Владе 24.11.2011. године) 
 - Закључак о усвајању Информације о иницијативи Министарства спољне трговине и 
економских односа БиХ о приступању Босне и Херцеговине Конвенцији о очувању миграторних врста 
дивљих животиња (донесен на сједници Владе 24.11.2011. године) 
 - Закључак Владе Републике Српске о усвајању извјештаја о раду и пословању и годишњем 
обрачуну  Јавне установе Национални парк „Козара“ Приједор за 2010.годину, број: 04/1-012-2-1432/11, 
 - Закључак Владе Републике Српске о усвајању извјештаја о раду и пословању и годишњем 
обрачуну  Јавне установе Национални парк „Сутјеска“  Тјентиште за 2010.годину, број: 04/1-012-2-1431/11 
 - Закључак Владе Републике Српске о неприхватању Програма рада и финансијског плана за 
2011. годину за Јавну установу Национални парк „Сутјеска“  Тјентиште, број: 04/1.3.1-СЛ/11, 
 - Закључак Владе Републике Српске о неприхватању Програма рада и финансијског плана за 
2011. годину за Јавну установу Национални парк „Козара“  Приједор, број: 04/1.3.1-СЛ/11, 

 
4.5. У сектору екологије вођене су следеће активности: 

  - Именовани представник из овог министарства учествовао је у праћењу реализације  
регионалног програма  ,,Образовање за одрживи развој на Западном Балкану,,  за Босну и Херцеговину, 
Србију и Црну Гору.  Регионални центар за животну средину (РЕЦ) овај пројекат имплементира у складу са 
пројектним задатком који је дефинисан од стране  Финског Министзарства за спољне послове. Главни 
циљ овог пројекта је унапређење праксе одрживог развоја у локалним заједницама и школама у сливу 
ријеке Дрине у Босни и Херцеговини (Република Српска и Ф БиХ, Црној Гори и Србији.), као и 
додјељивање финансијских средстава свим школама путем одобрених пројеката. Реализација пројекта је 
започела у априлу 2009. године, а трајаће до априла 2013 године.Темељ овог програма је успостављање 
динамичког односа између локалних заједница и школа које су главни партнери у процесу постизања 
одрживог развоја. У овом пројекту су укључене : Босна и Херцеговина (Република Српска са 5 локалних 
заједница и школа и Ф БиХ са 5  локалних заједница и школа), Србија са 10 локалних заједница и школа  и 
Црна Гора са 5 заједница и школа.  

  - Именовани представник Министарства учествовао је у праћењу активности Радне групе II-   
Климатске промјене при Регионалној мрежи за  предприступне активности земаља у области заштите 
животне средине – РЕНА (ова мрежа обухвата Албанију, Босну и Херцеговину, Македонију, Србију са 
Косовом под резолуцијом 1244, Црну Гору и Хрватску. Посљедњи састанак ове  радне групе одржан је у 



Загребу у периоду 26-27 септембар ове године, на тему  мониторинга  верификације емисија гасова са 
ефектом стаклене баште, у складу са еворпским директивама.   

 - Ово Министасрство је у току 2010. године започело са реализацијом пројекта који је Влада 
Републике Српске подржала Закључком бр. 04/1-012-2-1052/09 од 27.05.2009. године под називом 
''Заједнички програмски документи – Усклађивање вођења управљања животном средином с најновијим 
свјетским стандардима: повезивање локалних и националних акција у БиХ. Реализација пројекта је у току. 
У оквиру овог пројекта урађен је од стране УНЕП-а Извјештај о станју животне средине у оба ентитета и 
Брчко дистрикту и сумиран као заједнички Извјештај за Босну и Херцеговину. 

 -У току 2011. године представници из овог министарства (сектор екологије) учествовали су у 
раду радних група у склопу имплементације Пројекта IPA 2007 ''Подршка имплементацији IPPC директиве 
у БиХ'' који је започео са реализацијом 15.02.2010. године, а завршен 15.02.20112.године. Општи циљ 
пројекта је јачање капацитета институција  у ентитетима и Брчко дистрикту надлежних за заштиту животне 
средине и осигурање имплементације  планираних директива у наше законодавство. Сврха пројекта је: 
Подршка интегрисаном приступу за одрживи развој и контрола спровођења прописа у вези са 
имплементацијом IPPC Директиве и EPRTR директива. Пројектом ће се обезбједити финализирање Плана 
имплементације Директиве о индустријским несрећама кроз  доношења новог закона о заштити животне 
средине и финализације нацрта  прописа за имплементацију IPPC Директиве, Директиве о спаљивању 
отпада, Директиве о великим постројењима за сагорјевање, Директиве о испарљивим органским 
једињењима и Директиве о титан диоксиду, израда смјерница о најбоље расположивим техникама за 
енергетски сектор, екстрактивна индустрија и метална индиустрија (завршна обрада метала), процедуре 
за разматрање еколошких дозвола и припреме захтјева за унапређење функционисања инсталисаног 
система регистра о  испуштањима  и преносу загађујућих материја. 

 - У сектору екологије, на захтјев Министарства енергетике ово министарство је редовно  
достављало  тражена  мишљења за утврђивање јавног интереса за  самоиницијативне понуде у складу са 
Упутством за процјену постројења јавног интереса код самоиницијативне понуде (''Сл. гл.РС '', број 6/05).  

 - У септембру  2011. годнине у овом министарству одржана је конституирајућа сједница 
Извршног одбора у Овлаштеном тијелу (Designated National Authority – DNA) у Босни и Херцеговини за 
спровођење активности које спадају у обавезе дефинисане Механизмом чистог развоја ( Clean 
Development Mechanizm –CDM) Кјото протокола Оквирне конвенције Уједињених нација о промјени 
климе. Тим чином у Републици Српској започео је са радом Тим за послове Секретаријата из Републике 
Српске у Овлаштеном тијелу БиХ. Везано за наведене активности Тим из Републике Српске је издао прво 
писмо подршке за пројекат Механизма чистог развоја, за пројекат цијевних хидроелектрана  на ријеци 
Босни, а предлагач пројекта је Технор енерџи д.о.о. чије  представништво се налази у Бања Луци.  Путем 
веб сајта www.unfccc.ba за чији дизајн и управљање је надлежно ово Министарство,  биће омогућен 
приступ јавности свим документима везано за активности ДНА тијела БиХ и представника Републике 
Српске у овом тијелу.  

 - Представници из овог Министарства у току 2011.  године редовно су учествовали у 
дефинисању одговора - Везано за дописе у којима су од Министарства енергетике тражена мишљења 
ради утврђивања еколошког критеријума (К3) у вези додјељивања концесије за изградњу и коришћење 
мини хидроелектрана које се намјеравају градити у Републици Српској у  складу са Правилником о 
утврђивању критеријума за одређивање висине концесионе накнаде (''Службени гласник  Републике 
Српске'', број: 45/07).   

 - Реализује се Стратешки план руралног развоја Републике Српске и Акциони план за 
реализацију Стратешког плана – члан  Координационог тијела је и из овог министарства. Задатак овог 
тијела је стратешко планирање, усмјеравање и праћење провођења циљева утврђених у Стратешком 
плану. Пројекат води Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде РС. 



 - Везано за кандидовање пројектних приједлога из Министарства за просторно уређење, 
грађевинарство и екологију Републике Српске, за добијање средстава из ИПА-програма, ово 
министарство је у сарадњи са Фондом за заштиту животне средине Републике Српске , кандидовало 
пројекте у складу са правилима која су прописана од стране Европске комисије. Европска комисија је 
изабрала за одобравање пројекатпод називом: Рехабилитација локалних и дивљих депонија у Републици 
Српској. 

 - На основу одлука влада оба ентитета, формирано Међуентитетско тијело за заштиту животне 
средине БиХ  у складу са Законима  о заштити животне средине/околиша одржало је четири сједнице.  

 - У току 2010. године почела је реализација  пројекта под називом: „Пројекат запошљавања и 
сигурног снабдијевања енергијом кориштењем биомасе у регији Сребреница“ . Влада Републике Српске 
је дала подршку реализацији Пројекта Закључком бр.04/1-012-2-1191/09 од 18.06.2009. године. а циљ 
пројекта је инсталирање котлова на биомасу у школама регије Сребреница што ће према пројектном 
задатку довести до смањења емисија стакленичких гасова у атмосферу. 

4.6. У току 2011. године праћена је реализација пројеката из области управљања отпадом : 
- Пројекат ''Општински програм управљања чврстим отпадом у БиХ“ који финансира Шведска 

агенција за међународни развој (СИДА).Именован је и Одбор Пројекта, а пројекат има за циљ изградњу 
капацитета и кампању са циљем повећања информисаности јавности, изградњу капацитета и подршка 
инвестирању наопштинском нивоу и изградњу капацитета и подршка инвестирању између општина. 

- У министарству је одлуком Владе (''Службени гласник Републике Српске'', број 81/08) 
формирана Имплементациона јединица за управљање Пројектомчврстог отпада друга фаза. Пројекат је 
финансиран од стране кредита/зајма Свјетске банке, а циљ је да се унаприједи систем управљања 
комуналним отпадом санацијом и изградњом регионалних санитарних депонија.  

- У оквиру пројекта ''Израда студија избора локација регионалних санитарних депонија'' 
именован је од стране Европске комисије  Одбор Пројекта за израду Студија за избор локација и Студија 
изводљивости за регионалне санитарне депоније за регије Фоча и Гацко. Пројекат је финансиран из 
средстава IPA 2008, а члан одбора је и представник из овог министарства. 

  4.7. Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију  је Закључком Владе 
Републике  Српске број: 02/1-020-1273/00 именовано за FOCAL POINT-a БиХ у Секретаријату Оквирне 
конвенције Уједињених нација о климатским промјенама. У оквиру активности са Секретаријатом 
конвенције урађен је  Први извјештај о климатским промјенама за БиХ који је  Влада Републике Српске 
усвојила закључком број.04/1-012-2-79/10 од 28.01.2010. године. Након тога, Влада Републике Српске је 
донијела Рјешење о именовању представника овог министарства за члана Пројектног одбора у Пројекту'' 
Активности на оспособљавању за припрему Другог националног извјештаја БиХ према Оквирној 
конвенцији УН о климатским промјенама'' број04/1-012-2-959/11 од 05.05. 2011. године.  

  - Обиљежен Свјетски дан заштите животне средине-припремљени материјали, лого за мајице, 
дјељен пропагандни материјал, организовање дјечије манифестације. 

 - На основу Одлуке Владе Републике Српске о прихватању грант средстава Глобалног фонда за 
заштиту животне средине – ГЕФ-а, администрираних  од стране Свјетске Банке  за пројекат „Шумска и 
планинска заштићена подручја, грант ГЕФ ТФ 091919 („Службени гласник Републике Српске“ бр. 40/08 и 
66/08), Министарство за просторно уређење, грађевинарство и екологију,  надлежно је за 
имплементацију овог пројекта. Током 2011 године, поред  планираних активности на изради Планова 
управљања за Национални парк Сутјеска, Национални парк Козара и Шумске резервате Лом и Јањ- који ће 
се реализовати до краја фебруара 2012. године, студије Еколошке процјене заштићених подручја, која ће 
се реализовати до 16. маја 2012. године,  припремљене су и Одлуке о изради просторних планова за 
подручја посебне намјене- Националне паркове Сутјеска  и Козара,  на основу којих ће се  приступити и 
изради ових планова, а финансирање ће се обезбиједити из овог пројекта.  Наведене одлуке су упућене 
на усвајање Влади РС.  



 Крајем октобра  израђен је нацрт коначног извјештаја за „Таксономску и географску процјену 
врста у циљу припреме Црвене листе флоре и фауне Републике Српске.    У току је припрема за пројекте 
из програма грантова за локалне иницијативе заштите биодиверзитета,  који ће се реализовати током 
наредне године, а припрема се  и стратегија и спровођење кампање за информисање јавности и 
подизање свијести о заштити биодиверзитета и заштићених подручја националних паркова и шумских 
резервата у Републици Српској. У току су и друге активности:  припреме за обуке особља у националним 
парковима и друго.  

  -У складу са Правилником о еко-ознакама и начину управљања еко-ознаке, министар за 
просторно уређење, грађевинарство и екологију донио је Рјешење о избору графичког приказа еко-
ознаке под слоганом ''ECO proizvod'', које је објављено у (''Службеном гласнику Републике Српске'', број 
106/11), 

  - Стратегија хемијске безбједности – члан радног тијела за израду документа је из  овог 
министарства.  Активности води Министарство здравља и социјалне заштите РС. 

 - Пројекат „Израда Интегрисане водно - енергетске студије ријеке Врбас“ – Ажурирање 
водопривредне основе слива ријеке Врбас -  члан координационог тијела је представник из овог 
министарства. У току је израда трећег модула. 

4.7. У току 2011. године донесено је: 

 - 80 Рјешења о извозу неопасног отпада,  
 - 3 Рјешења о извозу опасног отпада,   
 - 29 Рјешења  издатих за еколошке дозволе, 
 - 9 Рјешења о одобравању Студије утицаја на животну средину, 

 - 16 Рјешења о одобравању Плана активности, 
 - 33 Рјешења о претходној процјени, 
  - 14 Рјешења којим се дају дозволе за дјелатности управљања отпадом, 
 - 5 Закључака којим су у управном поступку одбачени захтјеви за издавање дозволе за  

управљање отпадом, 
 - Рјешење о избору графичког приказа еко-ознаке („Службени гласник Републике Српске“, број  

106/11), 
 - Рјешење о претходној заштити подручја будућег посебног резервата природе „Лисина“ 
Мркоњић Град („Службени гласник Републике Српске“ број 85/11), 
 - Рјешење о претходној заштити подручја будућег посебног резервата природе „Громижељ“ 
Бијељина („Службени гласник Републике Српске“ број 81/11), 
 - 3 оцјене и мишљења у вези разматрања Локалних планова управљања отпадом које доноси 
Скупштина локалне самоуправе, уз претходно прибављену оцјену и мишљење овог министарства; 
 - 3 другостепена рјешења по жалби, 
 - 4 одговора на посланичка питања из области заштите животне средине; 
 - 8 тумачења прописа из области заштите животне средине; 
 - 12 прослеђених захтјева надлежним органима на поступање; 
 - 11 закључака о одбацивању захтјева који се односе  на одобравање планова активности и 
студија утицаја на животну средину; 
 - 30 одговора  на дописе из области управљања отпадом; 
 - 16 одговора на дописе из области заштите природе. 
 
 
 
 
 
 
 



5. СЕКТОР ЗА КООРДИНАЦИЈУ ПРОЈЕКАТА И РАЗВОЈ 
 

5.1. Други пројекат за управљање чврстим отпадом 

На основу Одлуке Народне Скупштине Републике Српске број:01-893/09 од 2.јуна 2009. године 
Република Српска прихватила је задужење према Свјетској банци –Међународној асоцијацији за развој 
(IDA) по Другом пројекту за управљање чврстим отпадом у износу од USD 6.750.000 и Међународној 
банци за обнову и развој (IBRD) у износу од USD 11.250.000.С тим у везипотписани су сљедећи споразуми: 
 

- Споразум о финансирању између БиХ и IDA oд 25.06.2009. године, кредит број 4540/BA на износ 
9.600.000 SDR; 

- Споразум о зајму између БиХ и IBRD од 25.06.2009. године број 7629/BA на износ 17.000.000 EUR; 
- Супсидијарни споразум о финансирању за РС између БиХ и РС - IDA кредит број 4540/BA од 

09.10.2009. на износ од 4.320.000 SDR; 
- Супсидијарни споразум о зајму за РС између БиХ и РС - IBRD 7629/BA од 09.10.2009. на износ од 

7.650.000 EUR; 
- Одлуком Народне скупштине број 01-893/09 од 02.06.2009. године у периоду имплементације 

пројекта обезбиједиће се 1.575.000 USD за суфинансирање пројекта. 
 

Општим условима Споразума о финансирању IDA дефинисан је рок отплате кредита од 20 
година, укључујући грејс период од 10 година, са максималном стопом накнаде за неискориштени дио 
кредита од 0,5% годишње и трошковима сервисирања на повучени салдо кредита од 0,75% годишње, 
отплата кредита ће се вршити полугодишње. Ови услови важе за све супсидијарне споразуме који се 
односе на IDA извор финансирања. 

Општим условима Споразума о зајму IBRD дефинисан је рок отплате зајма од 20 година, 
укључујући 8 година грејс периода, почетна накнада 0,25% од износа зајма, а камата за сваки каматни 
период биће по стопи једнакој шестомјесечном LIBOR-у за валуту зајма увећану за промјењиву каматну 
маржу. Ови услови важе за све супсидијарне споразуме који се односе на IBRD извор финансирања. 

Влада Републике Српске обезбиједиће кроз годишњи буџет средства у износу од 1.575.000 USD 
за суфинансирање пројекта.Пројекат је постао ефективан 22.05.2010.године, а завршетак пројекта 
предвиђен је 28.02.2014. године. 

Други пројекат за управљање чврстим отпадом представља надградњу на успјешно реализовани 
Први пројекат за управљање чврстим отпадом, чија је имплементација почела 2002. године, након чега су 
2006. године одобрена додатна средства, а пројекат је званично завршен 30.06.2010. године.  

У оквиру Првог пројекта уложено је 6.422.667 SDR кредитних средстава у изградњу депонија у 
Републици Српској, 1.000.000 USD средстава суфинансирања Владе Републике Српске и 379.380 КМ 
средстава суфинансирања од стране општина. У имплементацији Првог пројекта биле су укључене двије 
регије из Републике Српске: Бања Лука и Бијељина. У току имплементације пројекта набављене су 
машине за рад на депонијама и опрема за одвојено прикупљање отпада, изграђене нове санитарне 
депоније, улазно-излазне зоне и ограда око депонија и очишћена дивља одлагалишта. 

Општи развојни циљ Другог пројекта за управљање чврстим отпадом је унапређење 
доступности, квалитета, еколошке адекватности и финансијске стабилности услуга у области управљања 
чврстим отпадом у регијама које учествују у Пројекту.  

 
 Средства Другог пројекта за управљање чврстим отпадом су намијењена за финансирање 

сљедећих компоненти: 
1. Управљање отпадом -рехабилитација постојећих одлагалишта, затварање неконтролисаних 

одлагалишта, унапређивање инфраструктуре за прикупљање отпада и куповину опреме;  
2. Изградња капацитета- техничка подршка и инжењерске услуге за регије који учествују у 

пројекту, као и финансирање активности институционалног јачања и изградња капацитета од којих ће 
користи имати институције у Републици Српској укључене у управљање чврстим отпадом; 

3. Управљање пројектом - оперативни трошкови - подржава рад јединице за управљање 
пројектом која је формирана у Министарству за просторно уређење, грађевинарство и екологију и 
обезбјеђује подршку у реализацији пројекта.  



Основним споразумом је предвиђен пренос дијела средстава комуналним предузећима која 
учествују у имплементацији пројекта. Супсидијарне кредитне споразуме потписале су три регије, односно 
три комунална предузећа: ЈП „Регионална депонија“ Зворник, „Комуналне услуге“ а.д. Приједор и ЈП 
„Деп-от“ Бања Лука, а у наредном периоду постоји могућност за укључење нових регија у Пројекат (регија 
Фоче и сарајевско-романијске области, регија Гацко за Источну Херцеговину, регија Дервенте и регија 
Мркоњић Града), уколико испуне предвиђене критеријуме, што ће омогућити расподјелу остатка 
средстава по овом Пројекту и наставак пројектних активности.  

Реализација пројекта отпочела је у 2010. години, а врши се посредством Јединице за управљање 
пројектом, именованом Одлуком Владе Републике Српске број 04/1-012-2021/08 од 21.08.2008. године, 
која се налази у саставу Министарства. Током протекле двије године реализоване су активности на изради 
главних пројеката за депоније, изради пројеката за електро и водоводну мрежу, изведени грађевински 
радови на изградњи водоводне и хидрантске мреже, електро мреже,  те је извршена набавка опреме и 
машина (детаљније у наставку текста). У наредном периоду настављају се активности превиђене 
пројектним планом за сваку регију. 

 Укупно уложена пројектна средства закључно са 31.12.2011. године износе 1.440.232 USD 
(877.712 USD - IDA средства, 442.383 USD - IBRD средства и 120.137 USD - средства суфинансирања Владе 
Републике Српске). Од тога је у 2011. години уложено 1.155.868 USD (653.870 USD - IDA средства, 397.662 
USD - IBRD средства и 104.336 USD средства суфинансирања Владе Републике Српске). 

 
5.1.2.  Регионална депонија - Приједор 

Супсидијарни кредитни споразум о преносу дијела кредита Свјетске банке - Међународне 
асоцијације за развој (IDA) на износ од 1.500.000 USD потписан је 31. децембра 2009. године између 
Владе Републике Српске путем Министарства финансија и комуналног предузећа „Комуналне услуге“ а.д. 
Приједор.  

Општине које су укључене у регију Приједор су: Приједор, Козарска Дубица и Оштра Лука. 
Наведене активности се имплементирају посредством ПИТ тима Приједор који се налази унутар 
предузећа „Комуналне услуге“ АД Приједор и који се састоји из четири члана. У циљу стварања 
институционалних услова за реализацију пројектних задатака општине Приједор, Козарска Дубица и 
Оштра Лука 18.12.2009.године потписале су Споразум о оснивању Међуопштинског вијећа за реализацију 
пројекта регионалне санитарне депоније комуналног отпада „Курево“ Приједор. 

Током 2010. године реализоване су активности на избору индивидуалног консултанта за 
припрему Пројектног задатка за израду главног изведбеног пројекта депоније и пројектних задатака за 
пројекте ограде, електро мреже, ПТТ и хидрантске мреже. 

У 2011. години завршена је израда главног пројекта депоније, извршена је ревизија главног 
пројекта и извршена је испорука булдожера. У току је набавка компактора чија се реализација очекује у 
априлу 2012. године. 

Од почетка реализације пројекта уложено је 308.580 USD (278.550 USD кредитних средстава IDA и 
30.030 USD средстава суфинансирања Владе РС). Од тога је у 2011. уложено 239.984 USD (216.800 USD 
кредитних и 23.184 USD средстава суфинансирања). 

У 2012. години планира се изградња улазно – излазне зоне са изградњом административне 
зграде, ограде депоније, електричне, телекомуникационе, хидрантске мреже, земљани радови и 
изградња темеља за колску вагу, уговарање надзора над наведеним радовима, те набавка колске ваге. 

 
5.1.3.  Регионална депонија - Зворник 

Општине потписнице Споразума о оснивању Међуопштинског вијећа (Зворник, Братунац, 
Власеница, Шековићи, Сребреница, Милићи и Осмаци из Републике Српске и Калесија и Сапна из ФБиХ) 
закључиле су 30.12.2009. године Уговор о оснивању Јавног предузећа „Регионална депонија“ Зворник 
ради изградње и управљања регионалном депонијом.  

Супсидијарни кредитни споразум о преносу дијела кредита Свјетске банке - Међународне 
асоцијације за развој (IDA) на износ од 1.500.000 USD потписан је 15. марта 2010. године између Владе 
Републике Српске путем Министарства финансија и комуналног предузећа ЈП „Регионална депонија“ 
Зворник.  



Супсидијарни кредитни споразум о преносу дијела зајма Свјетске банке - Међународне банке за 
обнову и развој (IBRD) на износ од 2.380.000 EUR потписан је 15. септембра 2010. године између Владе 
Републике Српске путем Министарства финансија и комуналног предузећа ЈП „Регионална депонија“ 
Зворник.  

Током 2010. године започете су тендерске процедуре за консултантске услуге за израду 
пројектног задатка за главни пројекат, геодетско снимање терена, те израда пројекта за електро мрежу, 
водоводну мрежу и заштитну ограду.  

У 2011. години завршена је израда пројектног задатка за главни пројекат, завршена је израда 
пројекта за електро мрежу, водоводну мрежу и заштитну ограду, главног пројекта за депонију, ревизија 
главног пројекта, извршено је геодетеско снимање терена, завршена изградња електро мреже, уговорен 
је надзор над радовима на електро мрежи, водоводној мрежи и заштитној огради. 

Од почетка реализације пројекта уложено је 502.783 USD (IDA кредитна средства - 439.670 USD, 
IBRD средства- 15.004 USD, средства суфинансирања Владе РС- 48.109 USD). Од тога је у 2011. години 
уложено 398.406 USD (359.113 USD – IDA кредитнa средства, 136 USD – IBRD кредитнa средства и 39.157 
USD средства суфинансирања). 

У 2012. години планира се завршетак изградње водоводне мреже и заштитне ограде, затим 
расписивање тендера за избор осигуравајуће куће за осигурање трансформаторске станице, избор 
извођача за изградњу депоније, систем надзора и праћења, надзор за грађевинске радове на изградњи 
депоније. 
 

5.1.4. Регионална депонија – Бања Лука 

Супсидијарни кредитни споразум о преносу дијела зајма Свјетске банке - Међународне банке за 
обнову и развој (IBRD) на износ од 1.500.000 EUR потписан је 15. јула 2010. године између Владе 
Републике Српске - Министарства финансија и ЈП „Деп-от“ Бањалука. Средства ће се користити за санацију 
и изградњу регионалне санитарне депоније у Рамићима, на коју је предвиђено да отпад депонују Град 
Бањалука и општине: Лакташи, Прњавор, Србац, Градишка, Челинац, Котор Варош и Кнежево. 

 Током 2010. и 2011. године звршени су радови на изградњи водоводне и хидрантске 
мреже, изградњи електро мреже и трафо станице, завршен је идејни пројекат за преуређење 
експлоатационих ћелија и изведбени пројекат за нову санитарну ћелију. 

Од почетка реализације пројекта уложено је 429.522 USD (387.524 USD кредитна средстава IBRD 
и 41.998 USD средства суфинансирања Владе РС). Од тога је у 2011. уложено 420.023 USD (378.028 USD 
кредитних и 41.995 USD средстава суфинансирања). 

 
У 2012. години планира се покретање тендерских процедура за изградњу ободних канала и 

изградњу санитарне ћелије, те израда студија за раздвајање отпада. 
 
5.2. Шумска и планинска заштићена подручја 

Споразумом о гранту Глобалног фонда за животну средину потписаним 18.12.2008. године 
између Босне и Херцеговине и Међународне банке за обнову и развој (IBRD), додијељен је грант у износу 
од 3,4 милиона USD. Босна и Херцеговина и Република Српска потписале су Супсидијарни споразум о 
гранту 23.02.2009. године којим је Републици Српској додијељено 1,7 милиона USD. Одлуком Владе 
Републике Српске број 04/1-012-835-08 од 24.04.2008. године обезбијеђено је 1.255.000 USD за 
суфинансирање пројекта. 

Пројекат је постао ефективан  16. априла 2009. године, предвиђени рок имплементације је до 
31.10.2012. године; Пројекат  се званично затвара у априлу 2013. године. За имплементацију Пројекта 
задужен је Сектор за координацију пројеката и развој, чији је задатак да проводи тендерске процедуре, 
прати реализацију пројекта и врши координацију пројектних активности са националним парковима и 
заштићеним подручјима (СГ 40/08 и 66/08). 

Пројекат „Шумска и планинска заштићена подручја“ у Републици Српској  има за циљ јачање 
институционалних и техничких капацитета за управљање националним парковима Сутјеска  и Козара,  и 
шумским резерватима „Лом“ – у саставу шумског газдинства ШГ Оштрељ-Дринић и  „Јањ“- у саставу ШГ 
Горица-Шипово и успостављање мреже заштићених подручја. Три су основне пројектне компоненте: 1) 



Развој заштићених подручја, 2) Јачање капацитета на локалном, ентитетском и нивоу БиХ у области 
заштите природе и биодиверзитета, и 3) Подстицање остварења користи локалних заједница од 
заштићених подручја. 

Од априла 2009. године када је пројекат постао ефективан набављена су  средства за потребе 
Јединице за имплементацију пројекта (путнички аутомобил, информатичка- канцеларијска опрема), 
набављена су и испоручена три посебна возила опремљена за гашење пожара Националном парку 
Козара, Националном парку Сутјеска,  и Шумском резервату Лом у ШГ Оштрељ-Дринић. Набављено је око 
30 комплета заштитне одјеће и обуће за надзорне службе националних паркова. Успјешно су реализоване 
двије стручне обуке запослених у заштићеним подручјима, на којима је присуствовало преко 40 учесника.  

У 2011. години започета је реализација више активности, које се настављају и у 2012. у складу са 
пројектним документима и планом набавке.  

Актулени су сљедећи уговори: 
- Уговор о изради планова управљања за Национални парк Козара, заштићена подручја Јањ и 

Лом и допуна плана управљања за Национални парк Сутјеска, чија је реализација почела у 2011., а 
завршетак планиран у првој половини 2012. године, а крајњи циљ је унапређење управљања ресурсима, 
повећање могућности за развој активности и проналажење нових извора самофинансирања; 

- Уговор о таксономској и географској процјени врста чији је циљ припрема црвене листе врста 
флоре и фауне Републике Српске, са прегледом распрострањености ријетких и угрожених врста. 
Завршетак Уговора предвиђен је у првој половини 2012. године; 

- Уговор о консултанстским услугама за основну еколошку процјену заштићених подручја у 
Републици Српској, потписан 16.08.2011; циљ је да се кроз испитивање постојећих података о 
стаништима, ријетким и угроженим врстама и додатна теренска истраживања, утврди утицај туризма, 
индустрије, посјетилаца и других фактора на разноврсност врста и дају смјернице за смањење негативног  
утицаја окружења, очекивани датум завршетка је мај 2012. године; 

- Уговор о консултантским услугама за помоћ при припреми подпројеката за додјељивање 
мањих грантова (пројекти за остваривање прихода од екотуризма, коришћења недрвних шумских 
производа, пројекти очувања станишта и пејзажа и пројекти усмјерени ка побољшању енергетске 
ефикасности, управљања отпадом и сл.), потписан крајем 2012.,  реализоваће се до септембра 2012. 
године. 

У току 2012. године очекује се завршетак реализације наведених уговора, као и набавка 
техничких средстава и опреме за националне паркове и заштићена подручја, затим одабир консултанта за 
израду Стратегије јачања свијести о заштићеним подручјима, планира се одржавање обуке на тему 
„Управљање заштићеним подручјима засновано на екосистемском приступу“.   

Од почетка реализације пројекта уложено је укупно 263.282 USD грант средстава Свјетске банке, 
док је Влада Републике Српске уложила цјелокупни износ предвиђен за суфинансирање у износу од 
1.255.000 USD у оквиру текућих помоћи националним парковима за финансирање редовних активности. 
Од тог износа у 2011.години уложено је 24.562 USD грант средстава и 457.145 USD средстава 
суфинансирања Владе РС. 

Очекивани резултат реализације пројекта у Републици Српској је унапређено управљање  
националним парковима и шумским резерватима у складу са посебно израђеним плановима,  стручно 
оспособљавање и унапређење рада надзорних служби за спровођење планова управљања,  унапређење  
финансијског пословања, управљање ресурсима и стручно руковођење подручјма, а  биће постигнут 
напредак и у погледу техничке опремљености и неопходне инфраструктуре  у заштићеним подручјима  у 
функцији  одрживог управљања. 

 
5.3.Пројекат урбане инфраструктуре – Имплементација и формирање јединственог    
       информационог система о простору Републимке Српске (ГИС) 
 

У оквиру Пројекта „Урбане инфраструктуре и пружања услуга“ предвиђена је имплементација  
Просторног плана Републике Српске и формирање јединственог информационог система о простору 
Републике Српске. Одлуком Народне скупштине РС број 01-772/04 од 20.10.2004. године  прихваћено је 
задужење Републике Српске према Свјетској банци –Међународној асоцијацији за развој IDA, у којој се се 
наводи да ће се кредитна средства у износу 1.400.000 USD користити за израду просторних планова и 
финансирање мањих инвестиција приоритетних инфраструктурних објеката, од чега је за Министарство за 



просторно уређење, грађевинарство и екологију предвиђено 429.465 USD (295.800 SDR). На основу тога је 
закључен Уговор  број WB IDA 954 BOS између БиХ и Свјетске Банке, као и Супсидијарни споразум између 
БиХ и Републике Српске.  

Пројекат је постао ефективан 23. фебруара 2005. године, са имплементацијом се започело у 
септембру 2008, а завршен је 30.06.2011. године. Имплементацију пројекта вршио је Тим за управљање 
пројектом који се налази у саставу Министарства спољне трговине и економских односа БиХ, а у 
Министарству за просторно уређење, грађевинарство и екологију формиран је Тим за имплементацију 
пројекта, који је спроводио набавке роба и услуга. Повлачење средстава, плаћање добављачима и 
књиговодствено евидентирање је вршено посредством Министарства спољне трговине и економских 
односа БиХ. 

На основу Извјештаја број 06-4-28-24-81/11 од 22.11.2011. године који је Министарство спољне 
трговине и економских односа БиХ доставило Министарству финансија РС укупно утрошена кредитна 
средства по овом пројекту износе 295.800 SDR. Влада Републике Српске уложила је 62.034 КМ у 
суфинансирање пројекта (интерна евиденција Министарства). 

 
Имплементација пројекта је обухватила сљедеће активности: 
-  Израда пројекта информационог система о простору РС; 
- Реализација информационог система о простору Републике Српске на основу података 

„Просторног плана Републике Српске до 2015“ (ПП РС 2015): креирање апликације, конверзија података и 
едукација корисника; 

- Набавка компјутерске и телекомуникационе опреме за имплементацију Пројекта 
информационог система РС; 

- На приједлог Министарства Свјетска банка је одобрила ревидирани План набавке, након чега 
извршена набавка информационе опреме за 63 општине у Републици Српској (за сваку општину по један 
компјутер и штампач), чиме се заокружио процес имплементације  и примјене ГИС система у свим 
општинама у Републици Српској. 

 
Раелизацијом пројекта остварени су сљедећи ефекти: 
• Успостављен Информациони систем о простору Републике Српске, 
• Извршена набавка најсавременије опреме за Министарство и општине/градове у РС, 
• Доступност просторног плана путем интернета и интранета у облику Web-GISапликације 

институцијама Владе Републике Српске и локалне самоуправе, 
• Увезаност општина/градовa са Web-GISапликацијом. 
 
5.4.SIDA-Општински програм за управљање чврстим отпадом у БиХ 

Споразум између Шведске и Босне и Херцеговине о реализацији Општинског програма за 
управљање чврстим отпадом у БиХ је потписан 4. априла 2011., а завршетак је предвиђен 30. октобра 
2014. године. Кључне активности које се предвиђају пројектом су: а) изградња капацитета на државном и 
ентитетском нивоу и спровођење јавне кампање за подизање свијести у цијелој земљи, б) изградња 
капацитета у општинама и финансирање инвестиција, в) изградња међуопштинских и регионалних 
капацитета и финансирање инвестиција. SIDA подржава реализацију пројекта са 100.000.000 SЕК 
(10.000.000 EUR), од чега: 25 милиона SЕК за трошкове реализације, 64 милиона SЕК за инвестиције у 
општинама, 2 милиона SЕК за регионалне инвестиције, 3 милиона SЕК за суфинансирање јавне кампање, 
4,5 милиона SЕК за ванредне случајеве, 1,5 милион SЕК ће задржати SIDA за трошкове праћења и 
евалуације програма. SIDA је ангажовала консултантску кућу Гронтмиј за реализацију пројекта по 
општинама. Планирано је да се реализација пројекта одвија у двије фазе. Из Републике Српске у првој 
фази реализације пројекта учествовала је општина Бијељина, а општине Приједор и Зворник ће 
учествовати у другој фази.  

З апочете су активности на спровођењу јавне кампање за подизање свијести у оба ентитета са 
циљем промовисања сигурног и квалитетног одлагања отпада. У Републици Српској кампању ће 
реализовати Јединица за управљање пројектима, која се налази у оквиру Министарства, преко Свјетске 
банке, у склопу Другог пројекта за управљање чврстим отпадом. У току је финализација Пројектног 
задатка и објављивање огласа за изражавање интереса. 



 
5.5 IPA 2010-рехабилитација и изградња депоније у Рамићима 

Европска комисија је одобрила донацију из IPA фонда за 2010. у износу од 2.854.000 ЕУР за ЈП 
ДЕП-ОТ Бања Лука за потребе рехабилитације депоније, изградње санитарних ћелија за збрињавање 
отпада и изградњу система за прикупљање гаса. Предвиђено је да се пројекат реализује до краја 2013. 
године. Европска комисија је потписала споразум са Свјетском банком о преносу средстава и реализацији 
пројекта преко Свјетске банке. У току је потписивање споразума између  Свјетске банке и БиХ, након чега 
ће почети реализација. Супсидијарни споразум ће потписати Министарство финансија Републике Српске и 
ЈП ДЕП-ОТ.   

 
5.6 IPA 2011-рехабилитација општинских депонија 

Европска комисија је одобрила донацију из IPA фонда за 2011., компонента 2, у износу од 1 
милионEUR за рехабилитацију општинских депонија. У току је процедура потписивања споразума након 
чега ће почети реализација пројекта.Циљ овог пројекта је комплетирање техничке документације за 
процес рехабилитације, стварање услова за затварање дивљих депонија, успостављање система за 
интегрисано управљање отпадом и система за регионално управљање отпадом.   

 
5.7  IPA 2008-израда студија за избор локације и студије изводљивости 

Европска комисија је одобрила средства за суфинансирање и реализацију пројекта за израду 
студија за избор локација и стдуија изводљивости. Европска комисија, која  врши и имплементацију 
пројекта, је заједно са Свјетском банком изабрала консултантску кућу Фихтнер за израду наведених 
студија. Јединица за управљање пројектима Министарства учествује у праћењу пројекта. Oвај пројекат се 
надовезује на Други пројекат за управљање чврстим отпадом. Пројектом је предвиђено да се за цијелу 
БиХ изради 5 студија за избор локације и 5 студија изводљивости. У Републици Српској израдиће се двије 
студије избора локације и двије студије изводљивости и то за регије Фоча и Гацко. Консултантска кућа је 
већ завршила студије за избор локације за обје регије у Републици Српској, које су достављене 
општинама да дају своје коментаре. Планирано је да студије изводљивости за регије Фоча и Гацко буду 
завршене до почетка децембра 2012., а цијели пројекат 31.01.2013. кад је предвиђено да консултантска 
кућа достави коначни извјештај. Ова активност ће помоћи у реализацији постојећег Другог пројекта за 
управљање чврстим отпадом и искориштавању средстава зајма и кредита Свјетске банке за ту сврху. 

 
5.8 IPA 2008- јачање институција у БиХ у области заштите животне средине и припрема за   

     претприступне фондове 
 

Европска комисија је започела пројекат техничке помоћи институцијама БиХ у области заштите 
животне средине, припрема за претприступне фондове и испуњавање услова за кориштење 
претприступних фондова ЕУ. Уговор о релаизацији пројекта је потписан са консултантском кућом Ептиса 
из Шпаније, а вриједност пројекта је 2 милиона ЕUR. Циљ пројекта је јачање општих техничких и управних 
капацитета институција, као и капацитета за провођење IPA програма у области заштите животне средине. 
Пројекат има пет компоненти, и то: подршка институцијама, усклађивање закона и креирање јавних 
политика,  имплементација међународних обавеза, подршка систему мониторинга заштите животне 
средине и комуникација с јавношћу, припрема подршке за кориштење претприступних фондова. 
Реализација пројекта је почела у новембру 2011. и планирано је да се заврши у новембру 2013. 
 
 
         М и н и с т а р 
 
                   Сребренка   Голић 


